

اَحْبَابِ اَحْمَدِیَّہ

قادیان ۱۲ فرج دو مہر، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۲۶/۱۲ کی اطلاع نظر ہے کہ حضور کی طبیعت بظنیہ تھالے اچھی ہے
احمدیہ

اجاب اپنے امام تمام کی صحت و سلامتی درازی عمر اور معاہدہ عالیہ میں فائز المراسی کے لئے
درد دل سے دعائیں جاری رکھیں

۵۔ حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی برستور کزدر ہوتی جا رہی ہیں اجاب حضرت
سیدہ مومنہ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

قادیان ۱۲ فرج دو مہر، حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ دایرہ مقامی تاحال سفر
بروہ پر ہیں باقی درویشان کرم بظنیہ تھالے خیریت سے ہیں۔ افسوس دہلہ

قادیان ۱۲ فرج دو مہر، محترم صاحبزادہ مرزا ذکیم احمد صاحب سلمہ تھالے اہل و عیال
بظنیہ تھالے خیریت سے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ

شمارہ
۵۱

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
حالیہ غیر ۳۰ روپے
فی ہر چہرہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN
PIN-143516

جلد
۲۵

ایڈیٹر

محمد عظیم بقا پوری

ناشر

برادیر اقبال اختر

محمد انعام غوری



۲۴ ذوالحجہ ۱۳۹۶ ہجری ۱۶ فرج ۱۳۵۵ شمسی ۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ ع

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات

اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں وہ امر جس کی خاطر حق اور اعلیٰ کا نام پر بنیاد

پس دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب اس لٹری جلسہ کے سفر اختیار کریں اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے

قادیان میں جماعت احمدیہ کا بیچاسی واں سالانہ جلسہ بتیسریں ۲۶-۲۷-۲۸ فرج دو مہر ۱۳۵۵ ہجری منعقد ہو رہا ہے جس میں اب صرف چند یوم باقی ہیں اجاب جماعت کو زیادہ سے زیادہ اس شان سے
دعائی اجتماع میں شرکت کے لئے سلسلہ احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان دارالان میں پہنچنے کی کوشش کرنی چاہیے یہ جلسہ جو عظیم برکات اپنے اندر رکھتا ہے اس کے متعلق سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو زاو راہ کی استطاعت رکھتے ہوں اور اپنا سرمائی بستر
لحاف وغیرہ بھی بعد ضرورت ساتھ لادیں اور اللہ اور اس کے رسول کی راہ میں ادنی ادنی حرجوں کی پروا نہ کریں۔ خدا تعالیٰ مخلصوں کو ہر قدم پر ثواب دیتا ہے اور اس کی راہ پر
کوئی محنت اور صعوبت ضائع نہیں جاتی۔

اور مکرر لکھا جاتا ہے کہ اس جلسہ کو معمولی جلسوں کی طرح خیال نہ کریں یہ وہ امر ہے جس کی خاطر تائید حق اور اعلیٰ کا نام پر بنیاد ہے اس کی بنیاد ہی ایسٹ خدا تعالیٰ
نے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے۔ اور اس کے لئے قویں تیار کی ہیں جو عنقریب اس میں آئیں گی کیونکہ یہ اس قادر کا فعل ہے جس کے آگے کوئی بات انہونی نہیں

بالآخر میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب اس لٹری جلسہ کیلئے سفر اختیار کریں اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بخشے اور ان کی مشکلات اور
اضطراب کے حالات ان پر آسان کرے اور ان کے ہم و غم دور فرمائے اور ان کو ہر ایک تکلیف سے مخلصی عنایت کرے اور ان کی مراوات کی راہ ان پر کھول دے

اور روز آخرت میں اپنے ان بندوں کے ساتھ ان کو اٹھائے جن براس کا فضل اور رحم ہے۔ اور تا آخرت ہم سفران کے ان کا خلیفہ ہو۔
اے خدا اے ذوالجود والعطیاء اور رحیم اور مشکل کشا! یہ تمام دعائیں قبول کر۔ اور ہمیں ہمارے مخالفوں پر روشن نشانوں کے ساتھ غلبہ عطا فرما کہ ہر ایک قوت اور
طاقت تجھ ہی کو ہے۔ آمین ثم آمین :-

(اشتبہار ۶ دسمبر ۱۹۶۶ء)

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ فرج دو مہر (دسمبر) ۱۳۵۵ ہجری (۱۹۶۶ء) کو منعقد ہوگا
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ
جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ ۲۶-۲۷-۲۸ فرج دو مہر (دسمبر) ۱۳۵۵ ہجری (۱۹۶۶ء) کو منعقد ہوگا جملہ جماعت
احمدیہ اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ اجاب جماعت کو جلسہ سالانہ کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے
تا اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر کے اس خلیفہ اللہ شان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں :-

جلسہ سالانہ قادیان

ملک صلاح الدین ایم سے پرنٹریو بلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس میں محلہ احمدیہ قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان (۱۲۲۵۱۶) سے شائع کیا۔ پرنٹریو صدر شعبہ اخبار قادیان

جمہوریہ نائیجیریا کا قیام

اسٹامبوک مولوی محمد اجمل صاحب شاہد امیر و مشنری انچارج
لیگوس نائیجیریا مغربی افریقہ

نیام کا شہر ملک نیجیر (NIGER) کا دار الخلافہ ہے اور دریائے نیجر کے کنارے پر واقع ہے۔ نیجر کا ملک جس کا اکثر حصہ صحرا اور غیر ذریع ہے اس لحاظ سے اہم ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس ملک کو یورپیوں کی متمتع وصالت سے نوازا ہے جو اس کی آمد کا اہم ترین ذریعہ ہے۔ پھر یہ ملک اپنی امت میں اس قدر بڑا ہے کہ اس کی سرحدیں افریقہ کے آٹھ ملک سے ملتی ہیں۔ جن میں اہم نائیجیریا، لیبیا، مالی، کیمرون، چڈ اور ایڈولنا ہیں۔

نیجر کا ملک آزادی سے قبل جو اگست ۱۹۶۰ء میں عمل میں آئی فرینچ کا وائی تھا۔ اسی وجہ سے سوکالی زبان فرینچ ہے۔ اور فریسی تمدن کا اثر اس کی زندگی اور تمدن پر گہرا نظر آتا ہے یہاں کی آبادی تقریباً نوے فی صد مسلمان ہے۔ یہ لوگ حضرت عثمان بن عفان کے جہاد کے نتیجہ میں حلقہ بگوش اسلام ہوئے۔ چونکہ اس سے قبل بت پرست تھے اس لئے بت پرستی کے آثار ابھی موجود ہیں۔ ان تلوں میں سانگو جسکو لوکل زبان میں ابوری کہتے ہیں یعنی God of Thunder کا کافی مشہور ہے جس کی پوجا کسی نہ کسی رنگ میں آج بھی لوگ کرتے ہیں۔ عیسائیوں نے یہاں اپنی تبلیغ کا جال بچھایا اور سکول وغیرہ قائم کئے تاہم لوکل آبادی میں سے بہت کم لوگ ان میں شامل ہوئے۔

اس ملک میں احمدیت کا انڈو خدا تعالیٰ کے خاص تصرف سے ہوا ہے۔ فرینچ کا وائی میں جماعت احمدیہ بوجہ زبان کی مشکلات کے جلد نفوذ حاصل نہ کر سکی نائیجیریا کے اردگرد تقریباً درجن بھر ممالک ایسے ہیں جو فرانس کے زیر تسلط ہیں اگرچہ ان ممالک کے لوگوں میں باہمی قریبی مراسم موجود ہیں۔ تاہم بغیر لٹریچر کے موثر رنگ میں کامیابی ناممکن ہے۔ احمدیہ مشن نائیجیریا نے حال ہی میں فرینچ میں کچھ لٹریچر شائع کیا ہے۔ اسی طرح ایڈولنا اور یورڈیا زبان بولنے والوں کے لئے بھی لٹریچر موجود ہے اس کی وجہ سے علمی طبقہ میں کامیابی ہو رہی ہے۔

آج سے چند سال قبل جب ریپبلک آف نین ریپبلانام دھنی تھا میں

اس ملک کا دورہ کرنے کے لئے اجازت کے لئے تحریر کیا۔ چنانچہ حضور نے اس کی اجازت مرحمت فرمائی۔ اور دعاؤں سے بھی نوازا چنانچہ اس دورہ کا پروگرام نوہر کو طے ہوا۔ اس دورہ میں لیگوس جماعت کے ایک مخلص اور فعال ممبر موم الحانج منیر گیوا صاحب بھی ساتھ تھے لیگوس سے بذریعہ نائیجیرین ایئر ویز یہ سفر تقریباً ۳ گھنٹے کا تھا۔ کانو کے بعد کاسارا غیر ذریعہ ذریع تھا اور کوئی آبادی دیکھنے میں نہیں آئی اس پرورش میں ہمارے معلم مع جنت کے افراد کے استقبال کے لئے موجود تھے اس نئے ملک میں احمدیت کی ایک مختصر جماعت دیکھ کر انتہائی مسرت ہوئی اور روح خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ ریز ہوئی کہ کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آواز پر سعید النضرت رو میں بنیاں کہہ رہی ہیں اور احمدیت ایک ملک سے دوسرے ملک میں باوجود مخالفت کے پھیلتی چلی جا رہی ہے۔ الحمد للہ علی خلائف نیامی میں قیام ایک ہفتہ کے لئے ضروری تھا۔ کیونکہ نائیجیریا کے لئے اس سے قبل فلاٹ میسٹرن تھی۔ لیکن یہ قیام جماعت کو متعارف کرانے کے لئے بہت مفید ثابت ہوا۔ اس عرصہ میں ہر طبقہ کے احباب جن میں علماء، اساتذہ، طالب علم اور تاجر موجود تھے۔ ملاقات کے لئے آتے رہے۔ اور تبلیغ حق کا نادر موقع میسر آیا۔ نائیجیریا کے اکثر لوگ تجارت کے لئے دہاں موجود ہیں پھر لوگ زبان

اکثر حصوں میں بولی جاتی ہے۔ علاوہ مائی ملک کے کافی لوگ موجود ہیں جو عام طور پر عربی اور قرآن مجید کی تدریس کا کام کرتے ہیں۔ ملک مالی کے کافی لوگوں سے تبلیغ اور سوال و جواب کا سلسلہ رہا۔ ان لوگوں سے یہ بھی معلوم ہوا کہ ملک مالی میں امام مہدی کی آمد کا انتظار شدت سے پایا جاتا ہے۔ اکثر لوگ ابھی بھی سینکڑوں رکھتے ہیں تاکہ مہدی کے ظہور کے وقت جہاد میں شامل ہو سکیں ان لوگوں کو اپنے فونی مہدی کے غلط عقیدہ اور اس زمانہ میں اسلام کے بڑے ذرائع سے شاکت پذیر ہونے کی حقیقت سے آگاہ کیا گیا خانہ کے قیام کے دوران تین سعید رو میں صفحہ بگوش احمدیت ہوئی اور کافی دامن حاصل ہونے کے لئے مستعد ہیں۔

جماعت احمدیہ نیامی کو خاکسار نے خلیفہ مجتہد میں خطاب کیا اس کے علاوہ دہاں جماعتی نظام قائم کرنے کے لئے اوار کو ایک خصوصی میٹنگ بلائی گئی جس میں جماعت کو احمدیت کے نظام وغیرہ کے متعلق آگاہ کرنے کے بعد اگلے سال کے لئے عہدہ دار کا انتخاب عمل میں لایا گیا اور اس طرح بفضلہ تعالیٰ ایک باقاعدہ جماعت کا قیام عمل میں آیا۔ خدا تعالیٰ ان کے علم اور ایمان میں برکت بخشے اور جماعت کو مزید وسعت عطا فرمائے۔

آمین

خلاصہ خطبہ جمعہ

ربوہ ۱۹ نبوت بردزجہ المبارک۔ آج جامع مسجد اقصیٰ میں نماز جمعہ سعیدنا حضرت فیض المسیح اثاث ایڈ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے تشریف لاکر بڑھائی حضور نے خطبہ جمعہ میں جملہ سالانہ کے سلسلہ میں فروری ہدایات دیتے ہوئے مقامی احباب کو خصوصیات کے ساتھ اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ ظاہری باطنی طہارت اور صفائی کا خاص خیال رکھیں ربوہ میں عام دنوں میں بھی لوگ جملہ سالانہ کے موقع پر بالخصوص نمایاں طور پر صفائی نظر آنی چاہیے۔

حضور نے فرمایا اجتماعات کے مواقع کے لئے اسلام نے خاص طور پر طہارت ظاہری و باطنی کا اہتمام کرنے کا حکم دیا ہے جملہ سالانہ کے مبارک موقع پر ہمیں خاص طور پر اس کا خیال رکھنا چاہیے روحانی پاکیزگی کے بغیر تو زندگی کا لطف ہی نہیں ہمارے وجود پر نظر آتے ہیں لیکن چونکہ یورپ اور امریکہ کے لوگ مادی ترقی اور تہذیب کے لحاظ سے عروج پر نظر آتے ہیں لیکن چونکہ باطنی طہارت اور پاکیزگی سے وہ محروم ہیں اس لئے وہ حقیقی امن و خوشحالی اور روحانی تسکین اور اطمینان سے محروم ہیں ان حالات کو دیکھ کر ہماری جماعت زچہ اسلام کی تمام تقاضوں کے قیام کے ذریعے دنیا میں حقیقی خوشحالی اور باطنی اطمینان قائم کرنے کی تہذیب دار ہے کی ذمہ داری بہت بڑھ جاتی ہے۔ ہمیں خاص طور پر ظاہری و باطنی صفائی کے قیام کی کوشش کرنی چاہیے اور اجتماعات کے مواقع پر بالخصوص اس کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے حضور نے فرمایا جملہ سالانہ کے موقع پر ربوہ کی شہر میں اس کی دیواری غریبوں کو کھانا بخول صفائی اور طہارت سے محروم ہونا چاہیے اس کے لئے مقامی جماعت اور اس کی مختلف تنظیموں کو حسب ضرورت بار بار دعا و دعا عملی خاتون چاہیے تاکہ جہاں تک ممکن ہو ایک سر سے لے کر دوسرے سر تک ربوہ میں ہر جگہ صفائی نظر آئے اور ہر جگہ تسکین حاصل ہوگی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں سے

جماعت کا باقاعدہ قیام عمل میں آیا اور مسجد کی تعمیر پایہ تکمیل کو پہنچی۔ اس وقت سے خاکسار نے نیجر اور کیمرون کے متعلق بھی ارادہ رکھا تھا کہ خدا تعالیٰ ان قریبی ممالک میں بھی کوئی صورت پیدا فرمائے۔ خدا تعالیٰ نے اس کا سامان ملک نیجر میں یوں پیدا فرمایا کہ نیامی سے ایک درمت موم عبدالمجید بالوگن (جو نائیجیریا کے رہنے والے تھے اور جماعت سے متعارف تھے) نے خاکسار سے خدا و کتابت شروع کی خاکسار نے ان کو یورڈیا لٹریچر اور تردت کی باقاعدہ ترسیل کا سلسلہ شروع کیا۔ اس کے بعد یہ درمت لیگوس میں بھیجے گئے اور چونکہ انصار اللہ کے اجتماع کے دن قریب تھے خاکسار نے ان کو اس امر کی دعوت دی کہ وہ مجلس انصار اللہ کے پہلے سالانہ اجتماع منعقدہ ۱۹۶۲ء بمقام آبادان) میں ملکہ نیجر کے حالات اور دہاں جماعت احمدیہ کے قیام کی ضرورت پر تقریر کریں ان کی اس تقریر سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خاکسار نے جماعت کے سامنے اس امر کو پیش کیا کہ اب وقت آگیا ہے کہ ہمیں اس ملک میں اپنا مبلغ بھیجنا چاہیے۔ یہ تجویز حاضرین نے بہت پسند کی اور اس طرح دہاں ایک لوکل مبلغ الحانج محمد توحید صاحب کو یورڈیا کے علاوہ ایڈولنا اور فرینچ بھی قدر سے جانتے تھے) موم بالوگن صاحب کے ہمراہ دہاں بھیجا دیا انہوں نے ابھی ان کا کام شروع ہی کیا تھا کہ خدا تعالیٰ نے دہاں ایک جماعت پیدا کر دی لیکن ابھی مسلم کو دہاں بھیجوانے ہوئے چند ماہ ہی گزرے تھے کہ موم بالوگن صاحب کو مستقل طور پر ملک نیجر کو خیر یاد کہنا پڑا گویا یہ شخص خدائی تحریر لکھتی کہ ہر وقت ہمیں خدا تعالیٰ نے اس سے فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائی اور اس ملک میں احمدیت کے نفوذ کی غیر معمولی حالات میں صورت پیدا فرمائی یدہ الحمد للہ

اگرچہ اس علاقہ میں ایک مختصر جماعت قائم ہو چکی تھی تاہم آئندہ کام کو درمت دینے کے لئے ضروری تھا کہ پیشہ خور و حالات کا جائزہ موقع پر لے کر کوئی پروگرام موقع پر تجویز کیا جاتا۔ اس غرض کے لئے خاکسار نے حضور ایڈ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

خطبہ ہفتم
حضرت سیدنا محمد مود علیہ الصلوٰۃ والسلام درہ بڑی لٹ پانی وہ یقین کی دولت ہے

یقین کی دولت ہم پر بہت سی مہربانیاں کر رہی ہے جن کو ادا کرنے بغیر ہم اس کا حقہ فائدہ نہیں اٹھا سکتے

اپنے مقام کو پہچاننا ان برکات اور افضال کے وارث بن جاؤ جو اس مقام سے مختص ہیں

خدا تعالیٰ سے دعائیں کرتے ہو کہ اس کی قوت اور توفیق کے بغیر ہمیں کچھ حاصل نہیں ہو سکتا

اِنَّا سَمِعْنَا نَاخِرَةَ خَلِيفَةَ الْمَسِيحِ الْمَلْتِ اَيْدَهُ اللهُ تَعَالَى بِنَصْرِهِ الْعَزِيزِ فَرَمُوهُ ۚ تَمْلِيحًا ۱۳۵۵ ش مطابق ۱۲ فروری ۱۹۶۶ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

میں اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک مختصر رسالہ اکتباس پڑھوں گا۔ آپ فرماتے ہیں:-

"گناہ یقین پر غالب نہیں آسکتا..... اور یقین کی دیواریں آسمان تک ہیں۔ شیطان ان پر چڑھ نہیں سکتا ہر ایک جو پاک ہو وہ یقین سے پاک ہوا۔ یقین دکھ اٹھانے کی قوت دیتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک بادشاہ کو تخت سے اتارتا ہے اور فقیری جامہ پہناتا ہے۔ یقین ہر ایک دکھ کو سہل کر دیتا ہے۔ یقین خدا کو دکھاتا ہے۔ اور ہر ایک کفارہ جھوٹا ہے اور ہر ایک فدیہ باطل ہے اور ہر ایک پاکیزگی یقین کی راہ سے آتی ہے۔ وہ چیز جو گناہ سے چھڑاتی ہے اور خدا تک پہنچاتی اور فرشتوں سے بھی صدق و ثبات میں آگے بڑھاتی ہے وہ یقین ہے ہر ایک مذہب جو یقین کا سامان پیش نہیں کرتا ہے وہ جھوٹا ہے۔" (ردحانی خزائن دکستی نوح) جلد ۱۹ ص ۶۷

گزشتہ عرصہ میں بہت سے چینی ایسے گزرے جو بڑی پریشانیوں کے چینی تھے اور فساد کے چینی تھے۔ اور ظلم سہنے کے چینی اور ظلم کو برداشت کے ساتھ اور

مسکراتے چہروں کے ساتھ

برداشت کرنے کے چینی تھے اور جو چیز حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہمیں حاصل ہوئی اس کو ظاہر کرنے کے چینی تھے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ ہم نے پائی اور یہ بڑی دولت ہے جو ہم نے پائی اور وہ یہی یقین کی دولت تھی جو ہمیں ملی۔ یقین اس بات پر کہ اللہ ہے یقین اس بات پر کہ قرآن عظیم ایک نہایت ہی حسین شریعت اور ایک کامل و مکمل ہدایت ہے، یقین اس بات پر کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کے لئے محسن اعظم ہیں اور آپ

کا مقام اس کائنات میں ان الفاظ میں بیان ہوا ہے کہ:-

لَوْلَا كَلَّمَكَ لَمَّا خَلَقْتَ الْاَفْلَاكَ

کہ اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو پیدا کرنا مقصود نہ ہوتا تو اس کائنات کو پیدا کرنے کی ضرورت ہی نہ تھی۔ پھر تو خدا تعالیٰ کی خلق کے جلو سے بھی کسی اور رنگ میں ظاہر ہوتے۔ خدا تعالیٰ خالق ہے اور اس کی یہ صفت کبھی معطل نہیں ہوتی لیکن یہ کائنات جو ہماری کائنات ہے اور جس کے ساتھ ہمارا تعلق اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں "رب العالمین" کہہ کر بیان کیا ہے اور جس کی تفسیر خود قرآن کریم نے یہ کی ہے کہ

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم رحمۃ للعالمین ہیں

آپ کو صرف انسانوں کے لئے رحمت نہیں کہا گیا بلکہ رَحْمَةً لِّلْعَالَمِیْنَ کہا گیا ہے۔ یہ ایک بڑا وسیع مضمون ہے اور یہ بہت سوچنے اور بڑی گہرائیوں میں جانے والا مسئلہ ہے۔ ہر ایک آدمی کو اپنی اپنی سمجھ اور استعداد کے مطابق اس کے متعلق سوچنا چاہیے۔ پھر یقین اس بات پر کہ خدا تعالیٰ نے جو وعدے دئے وہ پورے ہو کر رہتے ہیں اور یقین اس بات کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک یہ وعدہ دیا گیا تھا کہ آخری زمانہ میں آپ کی روحانی اولاد میں سے ایک مہدی ایک بطل جلیل اور آپ کا رب زیادہ محبوب بیٹا روحانی لحاظ سے پیدا ہوگا۔ اور وہ ایک جماعت پیدا کرے گا۔ اور اس جماعت کو اللہ تعالیٰ یہ یقین عطا کرے گا کہ وہ اس بشارت کو بھی دوسری بشارتوں کی طرح سچا سمجھے اور غلبہ اسلام کے لئے دنیا میں ایک عظیم اور

ایک حسین نمونہ

قربانیوں کا اور ایشیا کا پیش کرے۔ اسی طرح یقین اس بات پر کہ جہاں دنیا میں ایک فساد عظیم پھا ہو چکا۔ جہاں امت مسلمہ کو اس قسم

ہے کہ

احباب اپنے مقام کو پہچانیں

اور پورے یقین کے ساتھ اپنے مقام کو پہچانیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا کہ میں محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند کو ایک جماعت دوں گا۔ جو اس روحانی فرزند کے ذریعہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیوض اور آپ کی برکات کی وارث ہوگی اور آپ کی لائی ہوئی تعظیم پر چلنے والی ہوگی اور آپس میں محبت اور پیار کرنے والی ہوگی۔ میں پھر کہتا ہوں کہ جو آپ کے سامنے بعض دوست ایسے بھی ہیں جو اس حقیقت پر یقین نہیں رکھتے کہ

مہدی مہود کی جماعت

آپس میں محبت اور پیار کرنے والی جماعت ہوگی جو لوگ آپس میں محبت اور پیار نہیں کرتے وہ خدا کی نگاہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت میں شامل نہیں صرف دکھ اٹھانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف منسوب ہونا تو بڑی بد قسمتی کے مترادف ہے بظاہر بھی کوئی بات ہے کہ دکھ اٹھانے کے لئے انسان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کی طرف منسوب ہو جائے۔ لیکن جو ذمہ داریاں ہیں ان کو ادا نہ کرے اور اس مقام پر کھڑے ہونے سے جو سگھ اور جو سُردور اور جو لذت اور جو فیوض اور جو رحمتیں حاصل ہو سکتی ہیں ان سے وہ اپنے آپ کو محروم کر لیں۔

پس احباب جماعت

دُعائیں کریں

کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس محرومی سے بچائے اللہ تعالیٰ ہمارے ذریعہ سے دنیا میں بشارت اور سکھ کا جو ماتول پیدا کرنا چاہتا ہے اس کی توفیق عطا ہو۔ ہم اللہ تعالیٰ کی منشاء اور اس کی توفیق سے وہی بشارت جو ہمیں دی گئی ہے نوع انسان کے لئے دیسی ہی بشارت کے حالات پیدا کرنے والے بن جائیں اللہ تعالیٰ سے ہمیں

دُعَا

کرتے رہنا چاہیے اس کی قوت اور اس کی توفیق کے بغیر کچھ حاصل نہیں ہو سکتا۔ وہی ہمارا مددگار ہے۔

(الفضل ۸ مارچ ۱۹۷۵ء)

درخواست ہائے دوماہ۔ جماعت احمدیہ مدراس کے سابق صدر محترم پروفیسر مولوی محمد صالح کی طبیعت کے باعث مقامی ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ بصورتہ کو کامل شفا عطا فرمائے اور تمام پریشانیوں دور ہوں۔ خاکسار: محمد ابرار مبلغ مدراس

⑤ خاک رکویہ الملائع علی ہے کہ خاک رکویہ ہیرہ رضی بی بی m.a.s. میں کامیاب ہو گئی ہیں۔ درویشان کی خدمت میں دعاؤں کا شکریہ ادا کرتے ہوئے ہیرہ کے شاعر مستقبلی کے لئے اور دینی دنیوی ترقیات کے لئے مزید دعاؤں کی درخواست ہے۔

خاک رکویہ اس خوشی میں درویش نند کے لئے دس روپے روانہ کئے ہیں۔

خاکسار: سی ایچ احمد سیکرٹری لوکل منڈی جماعت احمدیہ مدراس

کے فساد کا سامنا کرنا بڑا دہ فسادِ غنیم کہیں جس اس سے بڑھ کر قرآن کریم میں نہ حدیث میں اور نہ کسی اور جگہ ہیں نظر آتا ہے کہ ایسا فساد دنیا میں پیدا ہوگا۔ اور یقیناً اس بات پر کہ اس فساد کو دور کرنے کے لئے جماعت احمدیہ قائم کی گئی ہے۔

ہمارا یہ یقین ہم پر بہت سی ذمہ داریاں عائد کرتا ہے۔ ہم جب اس یقین پر قائم ہیں کہ ہم نے فساد کو دور کر کے العالمین کے لئے سکھ اور آرام کو پیدا کرنا ہے تو یہ یقین اس دگر سے ہے کہ ہم سمجھتے ہیں کہ قرآن کریم کوئی تویذ نہیں ہے۔ یہ کوئی شوکیس میں سجانے والی چیز نہیں ہے۔ قرآنی ہدایت عمل کرنے کے لئے ہمارے ہاتھ میں دیا گئی ہے۔ قرآن کریم پر اگر ہم نے عمل نہیں کرنا اور اس سے ہم نے فیض حاصل نہیں کرنا تو پھر قرآن کریم کا کوئی فائدہ نہیں قرآن کریم نے جو تسلیم ہمیں دی ہے اس کے متعلق

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔

کہ اس کا خلاصہ دو فقروں میں یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے جو حقوق قرآن کریم نے بیان کئے ہیں بندوں کو وہ ادا کرنے چاہئیں اور دوسرے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بندوں کے جو حقوق مقرر کئے ہیں ان کی ادائیگی کا بندوں کو خیال رکھنا چاہیے۔ ان حقوق میں آیاتہ "خُلِقَ" ہے جس نے بہت سی باتوں کا احاطہ کیا ہوا ہے ایک اور حق ایک دوسرے سے ہمدردی کرنا ہے۔ اسی لئے دنیا حیران تھی مگر وہ تو یقیناً نہیں رکھتی تھی۔ لیکن ہم تو اس یقین پر قائم تھے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو نوع انسانی کی بہبود کے لئے اور دنیا کو خیر پہنچانے کے لئے پیدا کیا ہے۔ اسی یقین کا نتیجہ ہے کہ ہم دکھوں اور پریشانیوں میں بھی مسکرا رہے تھے۔ کیونکہ ہمیں اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر یقین تھا کہ دنیا کی کوئی طاقت اللہ تعالیٰ کو اپنے مفیوں میں ناکام کرنے والی نہیں ہے اور ہمیں اس بات پر بھی یقین تھا کہ ہم اس لئے پیدا ہوئے ہیں کہ

نوع انسانی کی خدمت کریں

بعض لوگ کہتے تھے کہ ان ہی نہیں سکتے کہ جن حالات میں سے جماعت گذر رہی ہے ان میں بھی وہ مکالتے چہروں کے ساتھ خدمت کے لئے ہر دم ہر آن تیار ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک جگہ لکھا ہے۔ آپ کی عبارت کا مفہوم میں اپنے الفاظ میں بیان کر رہا ہوں۔ اس میں آپ نے تجھے اور احباب جماعت کو یہ تسلیم دیا ہے کہ تمہارا جو اشد ترین دشمن ہے۔ اگر تم اس کے لئے دُعا نہیں کرتے تو آپ فرماتے ہیں کہ مجھے تمہارے ایمان کے متعلق شبہ ہے۔ پس یہ مقام ہے جماعت احمدیہ کا اور جب تک کوئی جماعت یا کوئی فرد اپنے مقام کو نہ پہچانے اس وقت تک وہ ان برکات اور ان فیوض اور رحمتوں کا وارث نہیں ہوا کرتا جو اس مقام کے لئے مختص ہوتی ہیں۔

پس اس وقت میں احباب جماعت کو مختصراً جو بات کہنا چاہتا ہوں۔ وہ بڑی اہم ہے کیونکہ ہمارا آج کا ماحول اس کا تقاضا کرتا ہے۔ اور وہ یہ

کلکتہ میں آل انڈیا مسلم کانفرنس کا نیا انعقاد

جناب مگرچی سابق چیف جسٹس کی صدارت میں جلسہ پیشوا یان مذاہب

اور سٹی وپرن اور ای اندیا ریڈیو سے نشریات

از محکم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے وکیل المال تحریک جدید قادیان

کئی سالوں کے وقفے کے بعد جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے جلسہ پیشوا یان مذاہب کا اہتمام کیا گیا۔ اس کے لئے قریباً پانچ ہزار دیدہ زیب دعوت نامے بزبان انگریزی تیار کیے گئے۔ یہ دعوت نامے معزز طبقہ میں اہمیت کے ذریعہ تقسیم کیے گئے تھے جو سٹیٹ میں واقع سٹی ایم۔ ڈی۔ ایس ہال کو

وہ پیشوا ہمارا جس سے نور سارا جیسے اشعار کے مقلعات سے مزین کیا گیا تھا۔

زیر صدارت جناب پی۔ بی مگرچی صاحب سابق چیف جسٹس کلکتہ ہائی کورٹ نے ۲۶ نومبر کو ساڑھے پانچ بجے شام سے جلسہ شروع ہو کر کاروانی اڑھائی گھنٹے تک جاری رہی۔ سامعین کی اکثریت غیر مسلموں پر مشتمل تھی جو نہایت اطمینان سے سنتے رہے۔ صاحب صدر نے صدارت منگوانے ہوئے اپنی عمر و صحت کے تقاضا سے یہ کہہ دیا تھا کہ وہ کاروانی کا آف زکر کے زیادہ دیر تک نہ ٹھہریں گے۔ لیکن تقریروں کی دلچسپی اور تاثیر و افادیت کے باعث آپ نے صرف آٹھ تک ٹھہرے بلکہ فرمایا کہ اگر پروگرام کے وقت میں اضافہ بھی کرنا پڑے تو کوئی مضائقہ نہیں۔ میں ٹھہروں گا۔ ابھی کاروانی اختتام کو نہیں پہنچی تھی کہ اس کا منظر ٹیلی ویژن پر دکھایا گیا اور بعد میں آل انڈیا ریڈیو سے اس کی خبر نشر کی گئی اور انگریزی روزنامہ سٹینڈ میں نے اس کی کاروانی شائع کی۔

کاروانی کا آغاز محترم میاں امیر احمد صاحب بانی کے قرآن مجید تلاوت کرنے سے ہوا بعد ہر محترم مولوی سلطان احمد صاحب نظر مبلغ انچارج کلکتہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم

”وہ پیشوا ہمارا جس سے نور سارا خوش الحانی سے پڑھی۔ بعد ازاں محترم سعید نور عالم صاحب ایم اے امیر جماعت احمدیہ نے صاحب صدر و حاضرین کو خوش آمدید کہتے ہوئے اس جلسہ کی عرض و دعوت

عقیدت بتائی اور جناب صاحب صدر اختتامی تقریر کرنے کی درخواست کی چنانچہ جناب صدر جلسہ نے صحبت اور وقار سے جزیئر الفاظ میں اپنی تقریر میں فرمایا کہ اہمیت کے اور سرگرم اور اسلام پر نابل مسلمان ہیں اور وہ اسلامی تعلیم کی روشنی میں حضرت محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) اور دیگر تمام انبیاء و حضرات کو شکر و سپاس اور بندہ و عہد (صلی اللہ علیہ وسلم) کو صادق من اللہ تسلیم کرتے ہیں حقیقت ہے کہ انبیاء پر شمالی یا جنوب یا مشرق یا مغرب والوں کی اجارہ داری نہیں۔ خدا کی طرف سے ہونے کے باعث وہ تمام نوری انسانی کے ہیں اس لئے حضرت محمد مصطفیٰ (صلی اللہ علیہ وسلم) ہندوؤں کے لئے بھی پیغمبر اور پوری رکتے ہیں اتفاق و اتحاد تمام مذاہب کا بنیادی فلسفہ ہے اور مذہب ہی اصول جہاں کی استواری کا باعث ہے۔ پیغمبروں کی صحبت و ایثار اور ظلم و عمل کے اسے کھلے ادراک اور زندہ دستاویزات ہیں جو ہماری رہبری کرتے ہیں کہ ہم مذہب پر کس طرح عمل کریں۔ اور آپ نے بتایا کہ خلائق قرآنی آیت میں ہیں علم حاصل کر کے اس سے استفادہ کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔

اس کے بعد جناب ڈاکٹر میر لال صاحب چوہدرہ ایم اے ڈی ٹی سابق پروفیسر تارنہ دتھ لال اسلام کلکتہ یونیورسٹی نے اپنی تقریر شروع کرنے سے پہلے جماعت احمدیہ کو مبارکباد دی کہ وہ تمام انبیاء پر ایمان لائے ہیں اور پھر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خراج تحسین پیش کرتے ہوئے بتایا آپ نے یہ تعلیم دی کہ ہمارا خالق مالک ایک ہے اور بنی نوع انسان ایک ہے یعنی بلا امتیاز ان میں مساوات ہے اور جب فرانس میں انقلاب برپا کر کے فریٹ انصاف و اخوت کا علم طبع کیا گیا تو یہ زریں اصول جدید تھے جو انقلابیوں نے پیش کیے تھے بلکہ اسی سے تیرہ سو سال پہلے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے پیش کیے جا

چکے تھے۔ آپ نے یہ سبق دیا تھا کہ تمام انسان سبائی سبائی ہیں اور یہ کہ اللہ کے نام پر مذہب کی خاطر بھرت کرنا ناجائز ہے انسان آزاد ہے جس مذہب کو چاہے اختیار کرے آپ نے مذہب جبر تبدیل کرنے کی خاطر جہاد کی تلقین نہیں کی۔ بلکہ فرمایا کہ اپنے نفس کی اصلاح کر دیکر یہ جہاد و کبیر ہے۔ اسلام کی تعلیم کا مغز یہ ہے کہ انسان امن پیدا کرے اپنے خالق سے بھی اور انسانوں سے بھی اسلام کے معنی یہ ہیں کہ اپنے خالق کے حضور سر تسلیم خم کرنا اور دنیا کے لئے اس دامن چاہنا۔ حضور کا نمونہ کس قدر قابل تدریسا کہ جبکہ ساتھ ہی حکومت آگئی تب بھی آپ کی زندگی فریاد نہ بھر رہی تھی۔ چنانچہ آپ نے اپنی طبیعت بگڑ ساری نہیں تو سب سے پہلے آپ کو ٹا اور ایک چٹائی چیمیز میں ڈھکی تھی آپ رحمت تھے نہ صرف مسلمانوں کے لئے بلکہ تمام بنی نوع انسان کے لئے (صلی اللہ علیہ وسلم و علی و آئینہ الامم)۔

پھر سیکرٹری سٹریٹ کلکتہ کی ایک ممتاز شخصیت ریٹائرڈ کمیشنر جناب سردار بھاک سنگھ صاحب ایڈیٹر سکھ ریڈیو کلکتہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ باوجود گردنک جی ایسے زمانہ میں پیدا ہوئے تھے کہ مسلم کیا اور غیر مسلم کیا تمام ہی اپنے اپنے مذہب سے بیگانہ ہو چکے تھے اور آپ نے داد دیکھانے کو سمجھنے اور توہم پرستانہ عقائد کو ترک کرنے کی تلقین کی۔

آپ کے بعد جناب ڈاکٹر کا ڈریج ایس کر کے صاحب ایم اے۔ بی۔ ایس ایف آر۔ سی۔ ایس پر فیصلہ پیشکش پیدر پھل کا ڈریج کلکتہ جو پارسی ہیں حضرت زرتشت پر تقریر کی اور فرمایا کہ آپ آٹھ سے اندازاً ساڑھے سات ہزار برس سے پہلے ہوئے ہیں اور آپ کی تعلیم میں اسی قدر تلقین پائی جاتی ہے۔ مثلاً جارا

خالق واحد ہے جس نے انسان کو خود و فکر کی آزادی عطا کی ہے اور یہ کہ انسان کے خیالات اور قول و عمل میں اچھائی ہونی چاہیے اور ان کے سبب اپنے خالق کی طرف بڑھنا چاہیے۔

بعد ہر مولا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی رسالے مبلغ انچارج کلکتہ نے بتایا کہ قرآن مجید میں بتایا ہے کہ ”وَلَقَدْ بَعَثْنَا فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَسُولًا أَنِ اعْبُدُوا اللَّهَ وَاجْتَنِبُوا الطَّاغُوتَ“ کہ ہم نے ہر ایک قوم میں پیغمبر اور اتار بھیجے جنہوں نے یہ تعلیم دی کہ اللہ تعالیٰ واحد و یگانہ کی عبادت کرو اور شیطان سے دور رہو۔ گویا تمام رسولوں کی بنیادی تعلیم ایک ہی ہے۔ قرآن مجید نے یہ بھی بتایا ہے کہ انسان کو حقیقی سکون اور روحانی ترقی عبادت الہی سے حاصل ہوتی ہے اور جب بھی دنیا میں پاپ پھیلتا ہے اور احرام کی زیادتی ہوتی ہے تو اللہ تعالیٰ کسی کو اصلاح کے لئے بھیجتا ہے۔

آپ نے گیتا کے شلوک پڑھ کر بتایا کہ اسلام کی مذکورہ بالا بنیادی تعلیمات اور مساوات اور ہمدردی خلق ہی حضرت کرشن کی بنیادی تعلیمات ہیں آپ نے یہ بھی بتایا ہے کہ روحانیت کے حصول کے لئے رسول کی صحبت اختیار کرنا ضروری ہوتا ہے۔ چنانچہ گیتا میں آپ فرماتے ہیں کہ اس وقت سب خیارات و عقائد کو چھوڑ کر میرے پاس آؤ اور پاپ دور کرنے کے لئے جو کچھ میں بتا رہا ہوں اس پر عمل کرو۔

فاضل متر نے بتایا کہ قرآن مجید اور حضرت کرشن اور ہر مذہب کی بنیادی تعلیم ایک ہے اور قرآن مجید کے ارشاد دیر ہم حضرت بدوزرتشت، راجندر اور کرشن علیہم السلام کو الہی پیغمبر یقین کرتے ہیں اور گیتا کو عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت کرشن کے متعلق فرمایا کہ ہندوستان میں ایک نبی ہوئے ہیں جن کا نام کاہن تھا یعنی گھنٹا۔ ان تمام رسولوں اور اداکاروں پر اللہ تعالیٰ کی بے شمار رحمتیں ہوں مولانا صاحب کی روانی اور کامل عبور کے ساتھ گیتا کے شلوک پڑھنے سے صاحب محترم اور سامعین بہت محفوظ ہوئے۔

پھر جناب ریورنڈ ڈائی۔ ڈی تواری پروفیسر لٹریچر کا ڈریج کلکتہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے صدارتوں کو سادہ الفاظ میں تشریحات کے رنگ میں پیش کیا ہے۔ مثلاً یہ کہ ہمارا خالق جب

پر بندوں کو غذا دے سکتا ہے۔ اور پھولوں کی پرورش کر سکتا ہے تو انسان جو ان سے آشرف ہے یقیناً الہی برکت کا وارث بن سکتا ہے آپ نے دعا روزہ اور خیرات کی تلقین کی اور یہ بھی کہ یہ نیک اعمال اخلاص سے بغیر یا اور ناشکیبہ کے بلا لائے جائیں۔ یہ بھی فرمایا کہ انسان کا قول و فعل اور ظاہر و باطن ایک ہونا چاہیے۔

اس کے بعد محترم الامام مولانا شریف احمد صاحب امین مبلغ اچھا بڑا بھائی نے اپنی تقریر میں بتایا کہ حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود میرا سلام اس زمانہ کے نبی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام ہیں۔ اور آپ کے بے پایاں محبت رکھتے تھے اور تمام انبیاء پر ایمان رکھتے تھے۔ آپ اگلے کھڑے ہوئے تھے لیکن اب آپ کی جا کی تعداد ایسا کہ درگاہ پر پہنچ رہی ہے۔ آپ نے خصوصاً ملک ہند میں اتحاد و یگانگت پیدا کرنے کے لئے ۲۵ ستمبر ۱۸۸۹ء کو یہ اصول پیش کیا کہ ہم تمام مذاہب کے پیغمبروں اور تمام اقداروں کا احترام کریں۔

آن بھائی مولانا امین صاحب نے حضرت محمد کا پھول حضرت کرشن اور حضرت راجندر جی کا پھول حضرت مسیح کا پھول، حضرت بھدرا، حضرت زرتشت کے پھول اور حضرت بادا نانگ جی جیسے بزرگ کے پھول ہیں۔ یہ کیسی خوشنما مال ہے سیاست لیڈر ملک ہند میں اس اتحاد دیکھتی تھی کہ غرہ بلند کرتے ہیں اور اس کی شدید غمزدگی محسوس کرتے ہیں ان کی یہ خواہش حضرت باقی جامعیت احمدیہ کی پیش کردہ اصول کے تحت یقیناً پوری ہو سکتی ہے اور بہترین نتائج پیدا کر سکتا ہے۔

برائے کاروائی۔ نیز ایک مظلوم قوم کی داد دینی ہونی چاہیے۔ معاہدات کا احترام ہو جنگ کی صورت میں عورتوں بچوں اور عورتوں مرثیوں اور مذہبی افراد کو ہلاک نہ کیا جائے نہ ہی مفتوح ملک کو گزند کرنے کے لئے اس کی عسقلوں کو تباہ کرنے کا طریق فاتح قوم اختیار کرے۔ جنگ کرنے والے ملک کے افسانہ اور میں الاقوامی برادریوں والوں کے اصول پر مصالحت کر دانی جائے۔

پھر رام کرشن مشن کے جناب مولوی صاحب نے ہندو مت کے بارے میں اپنی تقریر میں بتایا کہ دیدل سے بتایا ہے کہ تمام مذاہب میں ایک ہی ایک ہند پر لازم ہے کہ تمام پیغمبروں کا احترام کرے اور ایک ہند کو یہ آزادی حاصل ہے جو وہ مسیح یا گرجا میں جاسے۔ کہتے ہیں کہ محترم رام کرشن دیوانی مشن اس مقام پر عمل کرتے تھے اور روزانہ پانچوں وقت نمازیں ادا کرتے تھے انہوں نے خواب میں دیکھا تھا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے برہما کا روپ دیکھا ہے۔ جو اسی جی نے یہ بھی بتایا کہ انسانی زندگی میں دیکھ زیادہ ہے مذہب پر اس سے ہی اس دھک کا مداوا ہوتا ہے۔

اس جلسہ کے اختتام پر جناب صدر جلسہ نے صدارتی تقریر میں فرمایا کہ یہ تقریب میرے لئے ایک عجیب تجربہ ثابت ہوئی ہے تمام مذاہب خدا کے دادہ اور سعادت انسان کا اقرار کرتے ہیں اور ہمیں پیغمبروں کے نقش قدم پر چلنے میں سابقہ دینی چاہیے۔

اقسام جلسہ کے مذاہب ساتھ کے کمرہ میں جماعت کی طرف سے محترم شہزادہ پرہیز صاحب نے دعوت طعام کا انتظام کیا ہوا تھا۔ جس میں جناب موصی صاحب تمام مقررین صحیح جماعت کے بعض اجاب کے شریک ہوئے۔

اور اطفال الاحدیہ کے مقابلے تلاوت قرآنی نظم خوانی وغیرہ کے پیشے ہو چکے تھے۔ نکال کے مذکورہ بالا جماعتوں کی ان مجالس کے مقابلہ ۲۸ نومبر کو مسجد احمدیہ میں سلطان احمد صاحب نے نظریہ امتیاز کی صدارت میں ہوئے۔ محترم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے، محکم مولوی عبد المطلب صاحب درویش (بیٹے) اور محترم نورالاسلام صاحب (بیٹے) نے انجمن کے ذرائع سرانجام دیئے۔

آزادی تقریریں مجالس خاکساروں کے صلاح الامین کی زیر صدارت شروع ہوا تلاوت و نظم خوانی کے بعد محکم مولوی شریف احمد صاحب امین، محکم مولوی بشیر احمد صاحب اور محکم مولوی محمد سعید صاحب کو شکر و بیخ بجا کر ان کی تقریریں منید اور شکر تقریریں ہوئیں۔ پھر محکم ڈاکٹر حافظ صاحب محمد الازہری صاحب ریڈر عثمانیہ پورہ سٹی جیڈر آباد نے سعادت افزا تقریر "اسلام اور نفس کے عذاب" پر اور محکم سعید عبدالباقی صاحب راجندر جی مشن بمبئی نے تمام صاحب گنج ہمسار کی منید تقریر "مذہب الہی کے لوازمات" پر ہوئی۔

مذکورہ بالا مقالوں میں اڈل۔ دوم اور سوم آنے والے افراد ہیں۔ پچھن انبیاءات جناب سعید فضل احمد صاحب کے ذریعہ تقسیم کرنے گئے اور حاصل کرنے والا آپ سے مصافحہ کرتا اور انعام لینے پر اجاب تبارک ادا کرتا۔

جماعت احمدیہ کلکتہ کی طرف سے ایک بہت منید سو فیصد شکر کیا گیا ہے جو ہندوستان کا اولین سو فیصد ہے اس میں حضرت فیروز المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کے اولین حالیہ دورہ امریکہ دکنیڈا کی تصدیق بھی پیش کی گئی ہے اس کے بیاہیں مفاہین سے تین دنوں سے زیادہ مفاہین کا ترجمہ محترم امیر صاحب اور محترم جگدھ صاحب نے خود کیا یا بعض اور افراد سے کر لیا۔ دنوں متواتر چار راتیں نجرنگ کام کرتے رہے۔ وقت توڑا تھا اور کام بے حد تھا۔ پھر بعض اور شہر مولانا بھی پیدا ہو گئے۔

جن کے رفع کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور تمام جماعت بکثرت رہی۔ جبالا خوردہ سوانہ نوری دستاویز دور ہوئے اور آفری دو دنوں میں تمام کام مکمل پذیر ہوا۔ پانچ سو سال کے اخیر کیلئے نڈوں وغیرہ کی اہمیت کے کاموں میں اعلیٰ چھلیکے خانے صدارت ہوئے ہیں۔ اس لئے بھی مشکل آن پڑی تھی۔ پھر اللہ تعالیٰ نے شفقت اور جان صاحب کے ذاتی اثر و موثر سے صل ہوئی اس اجلاس کے آخر پر اس سو فیصد اجلاس کی کاروائی عمل میں آئی۔ اس کے نتیجے میں جماعت پر مزید امید ہوئی اور نجرنگ کی چیرمین محکم شہزادہ پرہیز صاحب کے بیٹے محکم ایک کر کے۔ پچھن صاحب نے ایک ٹیکٹ بنا کر جس میں امیر صاحب کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ اس نے ٹیکٹ قبول کر کے کوال کر اس کا پھول لیا۔ صدر جلسہ کو پیش کیا اور دیگر تمام سخی محترم امیر صاحب جماعت کے سپہ سالار کے لئے اس کے بعد محترم امیر خان نے اس حیثیت میں تمام اجاب کو شکر ادا کیا اور اجامی دعا پر اجلاس ختم ہوا باہر سے آئے بعض اجاب کے ذمہ بھی بعض خدمات سپرد ہوئیں خاکسار کے ذمہ ہونے پر تیار کرنا۔ اس خاطر کہ دیگر جماعتوں میں جذبہ مسابقت پیدا ہو گا۔ باہر سے آنے والے اجاب کا یہ تاثر پیش کرنا ہے کہ جو دوسرے وغیرہ کے اختلاط میں محکم مولوی سلطان احمد صاحب نے اپنے انجیلز کلمتے اور تمام جماعت کلمتے سے بشارت اور انشراح صدور سے اپنے مؤلفہ ذرائع ادا کئے ہیں اور سو فیصد اور جلسہ اور مہمان نوازی کے لئے مدد پیسہ فراہم کرنے وغیرہ میں محترم سعید نور عالم صاحب امیر جماعت احمدیہ سے کمالی تصدیق کیا۔

محترم امیر صاحب نے بھی جلسہ کے ان کاموں کی سرانجام دہی کے لئے دن رات محنت کی فوجوا اٹھنا۔ اللہ تعالیٰ ان سے عملی کو مشرکات حسد بنائے آمین۔

رام کرشن مشن کلکتہ میں ایک عظیم فاضل کی تقریر

مرکز قادیان سے محترم مولانا بشیر احمد صاحب (مابین بنی اچازن کلکتہ) نے بیڑیا ان مذہب میں شمولیت کے تشریح لائے تھے ان کی ادنیٰ اطلاع عام علی احمد صاحب کے ذریعہ ہوئے پر کلکتہ کے رام کرشن مشن انسٹیٹیوٹ آف سائنس کے مشفقین نے مولانا صاحب کو ۲۹ نومبر کو اپنے ہاں تقریر کرنے کے لئے مدعو کیا آپ نے اپنی فرمایا جان کلمتی تقریر میں قرآن مجید کی تعلیم کی روشنی میں بتایا کہ اللہ تعالیٰ ہر قوم کی ہدایت کے لئے نبی بھیجتا رہا ہے اور اس تعلیم کی روشنی میں ہم حضرات کرشن جی زرتشت بدھ اور رام پھیر جی علیہم السلام کو پیغمبر تسلیم کرتے ہیں۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ تمام انبیاء کی بنیادی تعلیم ایک ہی ہے۔ پناہ پناہ کے ساتھ کہ شکر پڑھ کر بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہی تعلیم حضرت کرشن جی سے دی ہے۔

ایک مسلم مقرر کی زبان سے ایسا کلمہ سننا کہ غیر مسلم ماسوا بہت ضرور ہوتے اور صاحب صدر اپنی صدارتی تقریر میں اس تقریر پر خوشی کا اظہار کیا اور کہا کہ میں نے پہلی بار اس تقریر سنی ہے اور یہی تقریر ہے جس میں اتحاد و یکجہتی کو بڑھا دینے والی ہے اور بہت منید ہیں اور ہوتی رہیں چاہیں (خاکسار۔ سلطان احمد صاحب نے)

جلسہ مذکورہ بالا اور تقریریں جلسہ میں شمولیت کیلئے خلیع مرشد آباد کی جماعتوں ابراہیم پورہ پورہ بھرت پورہ کینٹھہ اور گلام اور لائے گرام اور ننگاپورہ نے ان کی جماعتوں کبیرہ اور ڈائمنڈ ہاربر کے ایک مددگاروں نے شرکت کی اور سجدہ مدیہ رداق ۱۸۹۸ یوپاک سٹریٹ کلکتہ ۱۷ میں ان کا تقسیم و ملہ ان کی اکثریت قریب میں داخلی سلسلہ ہوئی ہے۔ ان کے سر روزہ نیام میں اوقات کا منظر نہایت ایمان افزہ تھا۔ ان کا وقت درسی قرآن تلاوت نمازوں اور نوافل اور ذکر الہی میں گزرتا تھا۔ جماعت کلکتہ کی طرف سے ان کی مہمان نوازی کے لئے احمدی مشن میں شہر کلکتہ کے انصار احمد خدام الاحدیہ

پیرنگ کالج برائے مسلمان طلبہ

جماعت اسلامیہ کے وفد کی شرکت

برائے مسلمان طلبہ کے پیرنگ کالج میں "ڈاکٹر سپین انسٹی ٹیوٹ آف سائنس" بہت سالوں سے قائم ہے جس کے زیر اہتمام ہر سال بہت مفید عنوانات پر سیمینار منعقد ہوتے ہیں۔ اس دفعہ ۲ تا ۵ دسمبر منعقدہ سیمینار کے موضوع "مذہب اور مارکسزم" تھا۔ قلم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے منعقدہ دورہ و تبلیغ اس میں مدعو تھے۔ لیکن آپ مصروفیت کے باعث شمولیت نہ فرما سکے۔ اور خاکسار حسب ہدایت اس میں مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز مکرم مولوی حکیم محمد دین صاحب مکرم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ اور مکرم مولوی اشیر احمد صاحب قلم سمیت شرکت ہوا۔ یہ سیمینار بہت اہمیت کا حامل تھا۔ چنانچہ جینیوا کی ورلڈ کونسل آف پرنسز کے DIALOGUE WITH MEN OF FAITH AND IDEOLOGIES کے ڈائرکٹر ڈاکٹر ایس۔ جے۔ سمر تھا، مسٹر کے آر۔ پلٹاؤ ڈائرکٹر سکول آف مارکسٹ سٹڈیز ہینڈ بک ایڈیٹر اور ڈاکٹر جے۔ ایس صاحب آہود والیہ سیکرٹری پنجاب سکول ایجوکیشن چند بگنہ وغیرہ بلند پایہ شخصیات نے اس میں شرکت کی۔ اور مارکسزم کے بارے میں پنجاب کے اکثر مذاہب اسلام ہندو مت سکھ ازم اور مسیت کی تعلیم کی روشنی میں مباحثہ چلے یا تقریریں کیں۔

اس کالج کے پرنسپل ڈاکٹر ڈی۔ ایل رنگیا صاحب اور اس انسٹی ٹیوٹ کے ڈائرکٹر پروفیسر کلیئرس او۔ میکون کے گفتگوئی خطبات کے بعد ڈاکٹر سمر صاحب نے اپنے عمومی خطاب میں بتایا کہ اب اس امر کا جائزہ لیا جا رہا ہے کہ مذاہب کون کون امور میں قریب ہیں۔ اور ان کے قریب کی باتوں کو نمایاں طور پر سامنے لایا جائے۔ چنانچہ بطور ڈائرکٹر میرے سپرد ہی کام ہے۔ اور اس بارے میں مکالمات رہنے کہ مناظرات تیار کیے جاتے ہیں۔ یہی ہے اہل ترقی دنیا اور انڈونیشیا وغیرہ بہت سے ممالک کا دورہ کیا ہے اور قریب میں چین سے ہو کر آیا ہوں۔

ہر مذہب کی طرف سے دو دو فصل مضامین پڑھے گئے۔ ہر مضمون کے بعد حاضرین کو سوالات کا موقع دیا جاتا تھا اور

مضمون پڑھنے والے جواب دیتے تھے۔ پیرنگ کالج میں اس مذہب والے چند افراد کا پینل مقرر ہوا تھا اور ان میں سے ایک یا دو فرد پارٹی میں مذہب کا مضمون سناتے یا تقریر کرتے تھے۔ اس پر بھی کئی کئی سوالات جواب مانگتے دیا جاتا تھا۔ اس طرح ہر ایک مذہب کے نظریہ کی پوری وضاحت سامنے آتی تھی۔ "اسلام اور مارکسزم کے بارے میں" محترم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز رانا پرنسپل کا تیار کردہ مفصل مضمون قلم حکیم محمد دین صاحب (سابقہ مہاجر بھی وغیرہ) نے پڑھا۔ ایک پروفیسر اور ڈائرکٹر پروفیسر میکولن صاحب نے اس مضمون کی تقریر کی کہ اسلام کے نظریہ کے بارے میں یہ مضمون حقیقتاً واضح ہے۔ ہر مضمون کی طرح سوالات کی لوجھاڑ پڑی جن کے جواب حکیم صاحب نے قابلیت سے دئے اور ڈائرکٹر صاحب نے کہا کہ بہت دانشمندی سے آپ نے جواب پیش کئے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ اسلام نے دور اول میں کس طرح چند سوال کے اندر پس ماندہ طبقہ کی کاپی پلٹ کر رکھ دی۔ اسلام بعد میں زوال پذیر ہوا۔ اس کے زوال پذیر ہونے اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ترقی پذیر ہونے کی پیش گوئی موجود ہے۔ احمدیت کے روپ میں اسلام بہت ترقی کر چکا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے موجودہ مارکسٹ نظام کے قیام سے پہلے بتا دیا تھا کہ روس میں احمدیت کے ماننے والے بہت سے ذروں کی طرح کثرت سے ہو جائیں گے۔ اور ہم ہرگز بالوس نہیں اور پوری طرح پریقین ہیں۔ اور جن مذاہب والوں کو مارکسزم کی موجودہ ترقی سے کجگورٹ ہے وہ اپنے مذاہب پر غور کریں اور ان بواعت پر غور کریں۔ بخدا اللہ حاضرین نے "اسلام کا اقتصادی نظام" (انگریزی) و دیگر لٹریچر ہاتھوں ہاتھ لیا اور مزید طلب کیا۔ سیمینار میں سوالات سے یہ خوشگن بات سامنے آئی کہ نوجوان تعلیم یافتہ غیر مسلم طبقہ کو اسلام کے متعلق معلومات حاصل کرنے کا بہت اشتیاق ہے اور یہ نوجوان اپنے طور پر اس کا مطالعہ کرتے ہیں۔

اس سیمینار میں جامعہ ولیہ اسلامیہ

نئی دہلی کے پروفیسر انگلش قلم صاحب سوزیم۔ اس نے بھی اسلام اور مارکسزم کے بارے میں اپنا مفید مضمون سنایا تھا۔ آپ قادیان بھی تشریف لائے اور صیغہ جارت سلسلہ اور مدینہ اقصیہ کو دیکھا مدرسہ احمدیہ کے ہیڈ ماسٹر قلم مولوی محمد حفیظ صاحب لہور کی شرکت کے ساتھ حلاس میں جا کر اس کے اہتمام کا جائزہ لیا۔

معلوم کر کے خوش ہوئے کہ کیرانہ، اٹلیہ، کشمیر وغیرہ دور کے علاقوں سے خدمت دین کے جذبے سے اجاب اپنے بگڑ گشتوں کو مرکز میں بھجواتے ہیں۔ آپ شعبہ نشہ و شاعت کے میوزیم کو دیکھ کر اور ثقافت موضوعات پر قلم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سے طویل ملاقات میں گفتگو کر کے اور شاعت اسلام کے بارے میں منظم نظام دیکھ کر بہت محفوظ ہوئے۔ آپ نے مرکزی لائبریری میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعریف اور حضرت مصلح موعود صلی اللہ علیہ وسلم کی تفسیر کبیر کی جلدوں کو خاص طور پر دیکھا۔ خاکسار۔ ملک صلاح الدین ایم۔ اے۔ دکن مالال قریب، ہمدان قادیان۔

قادیان میں ترقی کی ایک تقریب

مورخ پروفیسر کو مکرم مبارک احمد صاحب ابن مکرم شریف احمد صاحب شیخ پوری درویش کی شادی کی تقریب ملایا آئی۔ اس سے قبل ان کا نکاح عزیزہ بشری صادقہ صاحبہ جیہ بنت مکرم چوہدری منظور احمد صاحب پٹیہ درویش کے ساتھ ہو چکا تھا۔

چنانچہ پور نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے تلاوت و نذر کے بعد اجتماعی دعا کرائی۔ اس کے بعد درویشان کی کثیر تعداد برات کی صورت میں مکرم چوہدری منظور احمد صاحب جیہ کے مکان پر تشریف لے گئی جہاں دوبارہ تلاوت و نذر کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اجتماعی دعا کرائی۔

مورخ پروفیسر کو مکرم شریف احمد صاحب شیخ پوری درویش نے ۲۰۰۰ کے قریب اجاب و مستورات کو اپنے مکان پر دعوت و لیمہ دی۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ بھی مع اہل و عیال شریک ہوئے۔

اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے باعث برکت اور شہرت فرمائے۔

درخواست پاسے دیا

۱۔ مکرم مودتہ صاحب سوریہ کی شادی ہونے تقریباً پندرہ سال کا عرصہ ہو گیا ہے۔ تا حال اولاد کی نعمت سے محروم ہیں۔ موصوف درویشان کرام اور اجاب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں اولاد کی نعمت سے مستمع فرمائے۔ آمین نیز اپنے کاروبار کی ترقی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ موصوف نے ۲۵ روپے درویش فنڈ میں عنایت فرمائے ہیں۔ جزاء اللہ احسن اجر ہے۔ ۲۔ مکرم حاجی جمال الدین صاحب سالار کی پوٹریاں ہیں۔ موصوف نے اپنے اولاد کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے موصوف کو نیک صلح اور طیب عمر پانے والا لڑکا عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ فیض احمد مبلغ سبیلہ احمدیہ شیخوگ۔

۳۔ امسال یہاں بارش نہ ہونے کی وجہ سے دھان کی فصل میں نقصان ہو رہا ہے۔ یہ نقصان صرف کیرنگ میں ہی نہیں بلکہ سارا اٹلیہ ہی محسوس کر رہا ہے۔ خداتعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ کیرنگ میں نماز استسقاء اور نماز تہجد جاری ہے۔ ایک بکرا احمدیہ دیا گیا اور غربا میں کھانا بھی تقسیم کیا گیا۔

درویش فنڈ میں مبلغ ۲۷۵ روپے بل فرس دوا سال لئے گئے ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ خداتعالیٰ خاص فضل فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ عبدالطلب خان صدر جماعت احمدیہ کیرنگ

موسمی مائٹریں جماعت احمدیہ کا دور روزہ کا مہیا جلسہ

رپورٹ مسرتیہ مکرم مولوی صاحبہ صاحبہ کوثر مبلغ بھاکلیور (ہرار)

تمشید پور میں جماعت احمدیہ کی کانفرنس ختم ہونے کے بعد علماء کرام موسمی بنی مائٹریں کے جلسہ میں شرکت کے لئے تشریف لائے۔ مورخہ ۲۱ ربیع الثانی کو بعد نماز ظہر فرم مولانا شریف احمد صاحب ایقینی نے گورد دارہ موسمی بنی مائٹریں میں ایک گھنٹہ گورد ناکنگ کی سیرت پر تقریر فرمائی۔ اس کا اچھا اثر سامعین پر ہوا۔

پہلا اجلاس

مورخہ ۲۲ ربیع الثانی کو زیر صدارت مسرتیہ بنیر جی مسجد احمدیہ کے باہر کھلے صحن میں جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی۔ تلاوت و نظم کے بعد فرم مولانا شریف احمد صاحب ایقینی نے ان اجلاسات کے انعقاد کی غرض و غایت بیان فرمائی۔

سیرت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم

اس موضوع پر فاضل محمد حمید کوثر مبلغ بیلہ عالیہ احمدیہ نے تقریر کی۔ خاکسار نے اپنی تقریر میں سیرت حضرت مسیح موعود کے ان پہلوؤں کو واضح کیا۔ حضرت مسیح موعود کی اللہ سے خبت کا آپ کا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے بنیغیر عشق آپ کا دشمنوں سے احسان کا۔ ملوک سلید احمدیہ کی ترقی کی بشارت۔ آخر میں یہ بتا کر اپنی تقریر کو ختم کیا کہ جس طرح سابقہ انبیاء کی مخالفت ہوئی۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود کی بھی مخالفت ہوئی اور اب بھی جماعت احمدیہ کی مخالفت ہو رہی ہے جو اس کی صداقت کی دلیل ہے۔

دوسرا اجلاس

اس موضوع کے تحت فرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے تقریر فرمائی آپ نے اپنی تقریر کی ابتداء گیتا کے شلوک سے کی۔ اور مذہب کی تعریف ہندی۔ عربی میں بتائی کہ مذہب کے معنی راستے کے ہیں۔ مطلب یہ کہ ایسے راستے پر چلنا جس پر چل کر انسان خدا تک پہنچ جائے۔ فاضل مقرر نے بتایا کہ تمام مذاہب خواہ وہ ہندو ازم ہو یا عیسائیت ہندو یا اسلام ہو۔ بنیادی طور پر سب کو توحید کی تعلیم دی گئی۔ اور یہی وہ نقطہ مرکزی ہے جس پر تمام مذاہب متحد ہو سکتے ہیں۔ یہ بات حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام نے دنیا کے سامنے رکھی۔ اور اہل مذاہب میں اتحاد کی بنیاد رکھی۔

آپ نے بتایا اختلافات صرف اس وجہ سے ہیں کہ ہندو مذہب کی کتب سنسکرت میں ہیں۔ اور مسلمانوں کی کتب عربی میں ہیں۔ عوام زبانوں سے عدم واقفیت کی وجہ سے یہ سمجھتے ہیں کہ دونوں میں بہت اختلاف ہے۔ حالانکہ ایسا ہرگز نہیں۔ آپ نے دلیل بحث اس

موضوع پر فرمائی۔

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

اس موضوع پر فرم مولانا شریف احمد صاحب ایقینی نے تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ باوجود اس کے کہ انسان چاند اور مریخ پر اپنی کمندیں پھینک رہا ہے۔ اور مادیت کے عروج پر پہنچ گیا ہے مگر شائق اور امن آسے نہیں مل رہا ہے۔ جس کی تلاش کے لئے روح انسانی ترس رہی ہے۔ آپ نے بتایا کہ یہ شائق اور امن ان راستوں پر چل کر ہم کو مل سکتی ہے جو ہمارے رشتیوں اور منیوں نے ہمیں بتائی ہیں۔ اسی مہا پریشوں میں سے ایک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت میں آپ کے سامنے بیان کر دینگا۔ آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت بیان فرماتے ہوئے بتایا کہ حضور کو مکہ سے صرف اس وجہ سے نکال دیا کہ آپ توحید کی تعلیم دیتے تھے۔ مگر آپ نے فتح مکہ کے موقع پر اپنے ان دشمنوں کو معاف کر کے ایک طرف اپنے بے نظیر عفو کا نمونہ دکھلایا۔ اور دوسری طرف یہ واضح کر دیا کہ خدائے واحد کے مقابل پر ہر مخالف اور دشمن ناکام و نامراد رہتا ہے۔ فاضل مقرر کی یہ تقریر سامعین کے لئے ایک گھنٹہ تک دلچسپی کا باعث بنی رہی۔

صدر فرم کی اختتامی تقریر

صدر فرم بنیر جی صاحب نے بتایا کہ مجھے یہ سن کر انتہائی خوشی ہوئی ہے کہ جماعت احمدیہ جملہ رشتیوں اور منیوں کی تعظیم کرتی ہے۔ انہوں جماعت احمدیہ کا شکر یہ ادا کیا۔ فرم شریف احمد صاحب ایقینی نے قرآن کریم صاحب صدر کی خدمت میں بطور تحفہ پیش کیا۔ آخر میں ہمانان کرام کی چائے سے تواضع کی گئی۔

دوسرا اجلاس

۲۳ ربیع الثانی کو دوسرا اجلاس فرم ایس کے شرما صاحب کی زیر صدارت ساڑھے پانچ بجے شام شروع ہوا۔ مکرم مولوی عبدالحمید صاحب کی تلاوت اور مکرم لطیف الرحمن صاحب کی نظم کے بعد سب سے پہلی تقریر مکرم مولانا

شریف احمد صاحب ایقینی نے فرمائی۔ اس تقریر میں آپ نے اس اجلاس کی غرض و غایت بتلائی۔ آپ نے ایک مثال کے ذریعہ اس مقصد کی وضاحت فرمائی کہ جیسے ایک بچوں کا ہار ہو۔ اس ہار میں ایک رام چندر جی۔ ایک کرشن جی۔ ایک عیسیٰ جی۔ ایک موسیٰ جی اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا پھول ہو۔ اس اسٹیج کو اسی مقصد کے لئے تیار کیا گیا ہے کہ ان تمام بچوں کی خوشبو سے حاضرین کو معطر کیا جائے۔ اور جماعت احمدیہ نے اس کا نام جلسہ "یشوایان مذاہب" رکھا ہے۔

سیرت حضرت کرشن جی

اس موضوع پر راجندر پریشاد سہا صاحب نے تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ بعض لوگ اس کی بحث میں پڑ گئے ہیں کہ شری کرشن تھے بھی یا نہیں۔ حالانکہ یہ کہنا کہ شری کرشن نام کی کوئی شخصیت اس دنیا میں نہیں آئی حقیقت پر پردہ ڈالنے کے مترادف ہے شری کرشن نے انسان کو خدا کا گیان دیا۔ وید اور گیتا کے شلوک پڑھ کر انہوں نے شری کرشن جی کی سیرت اور سوانح بیان فرمائے۔

سیرت حضرت بابا نانک

اس اجلاس کی تیسری تقریر سردار کرتار سنگھ صاحب نے فرمائی۔ آپ نے گورد ناکنگ جی کا فلسفہ توحید بیان فرمایا۔ اور بتایا کہ گورد جی کی تعلیمات مسادات کی ہیں۔ اوپر نیچ اور پھوت پھات سے بالا ہیں۔ آپ نے گورد جی کی سیرت کے بعض واقعات سننا کہ اپنی تقریر کو ختم فرمایا۔ اس تقریر کے بعد مکرم اشونی کار صاحب نے اڑیہ میں ایک نظم پڑھ کر سنائی۔

موجودہ اقوام عالم

اس عنوان پر مکرم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل نے تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر میں جملہ مذاہب کی کتب سے یہ ثابت کیا کہ یہ زمانہ ایک اوتار کا زمانہ ہے۔ جو ضرورت اور وقت پر آگیا ہے۔ اس اندھکار کے زمانہ میں وہ یہ کہتے ہیں کہ میں خدا کے ساتھ فلنن کا تعلق دوبارہ قائم کروا سکتا ہے۔ فاضل

مقرر نے بتایا کہ اگر انسان آنے والی ہولناک تباہی سے بچنا چاہتا ہے تو اسے اپنے پر میٹر سے اپنے تعلقات مضبوط کرنے چاہیں۔ اس کے بغیر کوئی چارہ نہیں ہے۔ آپ نے اپنی تقریر کو گیتا۔ قرآن۔ اور گرتھ صاحب کے نوالوں سے ٹھوس اور مدلل بنایا۔

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

اس موضوع پر مکرم مولانا شریف احمد صاحب ایقینی نے تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنی تقریر کے شروع میں اس بات کی وضاحت فرمائی کہ ہمارے بارے میں عام مسلمان یہ خیال کرتے ہیں کہ ہم مسلمان نہیں ہیں۔ یہ بالکل غلط بات ہے۔ ہر انسان کا مذہب وہی ہوتا ہے جس کا وہ دعویٰ کرتا ہے۔ آپ نے ان سربراہوں کا بھی ذکر کیا جو کہ اسلام کا دعویٰ کرتے ہیں۔ مگر ان کی اخلاق حالت بالکل گری ہوئی ہے۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت بڑے ہی دلنشین اور احسن طریق سے بیان فرمائی۔

صدر فرم کی تقریر

صدر فرم ایس کے شرما صاحب نے جو صدارتی ریمارکس دئے وہ اس طرح ہیں:۔ "مجھے جب اس جلسہ کی صدارت کے لئے ہٹا گیا تو میں بہت فکر مند ہوا کہ میں ہندو ہوں کہ مسلمانوں کے جلسہ کی صدارت کس طرح کر سکتا ہوں۔ میں نے یہ سوچا کہ میں تم گھنٹے پور ہونگا۔ مگر میرے یہ عین غمٹھے کیسے گذر گئے پتہ بھی نہ چلا۔ زندگی میں ایسے مواقع بہت کم آتے ہیں۔ آج میں نے یہ سمجھ لیا کہ جماعت احمدیہ نے اسلام کے مغز کو پکڑا ہوا ہے۔ اگر ساری دنیا بھی ان کو غیر مسلم کہے تو میں یہ بات ماننے کے لئے تیار نہیں بلکہ حقیقی اسلام ہی ہے۔ یہ جماعت ابھی ایک کر ڈر ہے۔ بعد میں یہ کٹی کوڑ ہو جائے گی۔"

اس صدارتی ریمارکس کے بعد قرآن مجید بطور ہدیہ صدر صاحب کی خدمت میں پیش کیا گیا۔ آخر میں سید رضوان احمد صاحب نے صدر صاحب کا مقررین حضرت کا۔ اور سامعین کا شکر سادا کیا۔ جن کی وجہ سے یہ جلسہ کامیاب ہوا۔ بعد دعا جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

نوٹ:۔ جماعت احمدیہ موسمی بنی مائٹریں کے ہر دو اجلاس بفضلہ تعالیٰ کامیاب رہے۔ ان اجلاسوں کو کامیاب بنانے کے لئے خدام الاحمدیہ موسمی بنی مائٹریں شیخ محمد ابراہیم صاحب موسمی بنی مائٹریں بہت محنت اور کوشش سے کام کیا۔ مہمانوں کے طعام اور تیام کا احسن انتظام فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان کو بہتر جزا عطا فرمائے۔ اور اس جلسہ کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔

حضرت امام مہدی کا ذکر گرتھ صاحب میں

سیکھ حضرات سے دلچسپ گفتگو

رپورٹ مرسلہ مکرم مولوی محمد الدین صاحب شمس مبلغ سلیڈ

اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے علاقہ پونہ میں خاکسار کی تقاریر عموماً گرو دروں میں ہوتی ہی رہتی ہیں اور سیکھ حضرات جب بھی کوئی خاص پروگرام اپنے گرو دروں میں منعقد کرتے ہیں تو احمدی مبلغ کو ضرور مدعو کرتے ہیں اور ہم بخوشی ان کی دعوت کو قبول کرتے تھے۔ بہتر رنگ میں ”سیکھ مسلم اتحاد“ اسلامی تعلیمات گرتھوں کی روشنی میں نیز امام مہدی علیہ السلام کا پیدا کردہ روحانی انقلاب وغیرہ کے موضوعات پر اظہارِ خیال کیا کرتے ہیں چنانچہ ان تقاریر کی وجہ سے ہمارا تبلیغی ماحول بھی کافی وسیع ہو گیا ہے۔ نیز سیکھ حضرات بہت ہی پیارِ محبت سے پیش آتے ہیں۔

گذشتہ دنوں بعض سیکھ حضرات سے دلچسپ گفتگو ہوئی جن میں ان دوستوں نے خاکسار سے بہت سے سوالات کئے جن کا جواب گریبانوں کی روشنی میں دیا گیا۔ سوال :- آج انسان کو جس قسم کی پریشانی اور مصیبتیں نیند دکھ لائق ہیں اس قدر گذشتہ تاریخ میں کسی وقت بھی پیش نہیں آئے اس کی وجہ کیا ہے؟

جواب :- اس کا جواب تو گزربانی کے مطالعہ سے بالکل آسان ہو جاتا ہے۔ چنانچہ واضح رنگ میں آیا ہے کہ ”پر میرے بھولیاں ویان سجدے روگ“ یعنی جب انسان خدا تعالیٰ کو بھول جاتا ہے تو یہ عذاب گناہوں اور پاپوں کی وجہ سے نازل ہوتے ہیں آج اگر انسان خدا تعالیٰ کی آغوش میں آجائے تو تمام مصیبتیں ختم ہو جائیں نیز گزربانی میں آتا ہے کہ گناہوں کی وجہ سے دنیا میں جو اندھیرا اور اندھ کار برپا ہوتا ہے اس کو کوئی گرو ہی اگر دور کر سکتا ہے۔ جیسا کہ گرو جی نے فرمایا کہ

”جے سورج اگو بیے سورج پڑھے ہزار اتے چائن ہو دیا گزربن گھور اندھار“ یعنی اے انسان دنیا میں جو گناہوں کے پیش نظر اندھیرا ہے اگر اس کو روشنی میں بدلنے کے لئے سوچا جائے اور ایک ہزار سورج بھی پڑھ جائیں پھر بھی قبر کی طرح اندھیرا رہے گا سو اسے گرو کے یعنی وہی اس اندھیرے کو روشنی میں بدل سکتا ہے۔

سوال :- وہم گرو کے بعد تو کسی قسم کا گرو نہیں آسکتا گزربانی کے ذریعہ آپ ہماری

راہنمائی کر سکتے ہیں؟
جواب :- گزربانی میں آیا ہے کہ ”جب جب ہوت ارشٹ ابارا تب تب دے دھرت اوتارا“ یعنی جب دنیا میں پاپ پھیلے ہیں اسی وقت زمین میں اوتار آتے ہیں۔ کیا اس وقت پاپ دنیا میں نہیں پھیلے ہوئے۔ چنانچہ گزربانی کے پیش نظر ان برائیوں کو دور کرنے والا کوئی نہ کوئی اوتار آنا چاہیے۔ سوال :- اگر اوتار آنا چاہیے تو وہ کون ہے اور کیا گرو گرتھ صاحب میں ایسے اوتار کا ذکر ہے؟

جواب :- جی ہاں ساری گرو گرتھ صاحب میں ایک سدا ہارک کی پیش گوئی واضح رنگ میں آئی ہے۔ چنانچہ گرو نانک نے فرماتے ہیں کہ ”جسی میں آوے کسم کی بانی تیسرا کری گیان دے لالو۔ سرم دھرم دھرم پچھ کھلوٹے کوڑ پھرے پردھان سے لالو۔ تا ضیاں با منان کی گل تھکی اگڑ پڑھے شیطاں دے لالو۔ مسلمانیاں پڑھے کیتباں کسٹ میں کرے خیلے دے لالو۔ جات سنائی ہو ہندو دنیا ایہ بھی لیکھے لائے دے لالو۔ خون کے شوہے گا وٹھے نانک رت کا کو ننگ پائیے دے لالو۔ صاحب کے گن نانک گا وے ماس پری وچ آکھ مسولا۔ جن او پائی رنگ روائی بیٹھا دیکھے دکھ اکیلا۔ سچا سو صاحب سچ تیاوس سو پناویاؤ کریک مسولا۔ کایا کپڑک ٹک ہو سی ہندوستان سما لسی بولا۔

آون اٹھتے جان ستانوں ہو رہی اٹھسی مرد کا چیلہ۔
سچ کی بانی نانک آکھے سچ سنا سیدی سچ کی بیلا۔“

(تلذک مملہ پہلا ص ۲۳۷)
اس پیشگوئی میں ساری گزربانی جی فرماتے یہ وہ الفاظ ہیں جو میں خود نہیں کہہ رہا بلکہ خدا جو مجھے بتا رہا ہے وہ میں آپ تک پہنچا دیتا ہوں اور تم لوگ اس کے پیچھے پیچھے چلتے جانا نیز اس پیشگوئی میں دو انقلابوں کا ذکر ہے۔ یعنی ایک انقلاب وہ ہے جس کا تعلق مغل بادشاہوں سے ہے کہ ان کی بادشاہت ہندوستان

میں قائم ہوگی اور ساتھ ہی اس بادشاہت کے اختتام کا ذکر ہے۔ یعنی ”آون اٹھتے جان ستانوں“ جو پہلا انقلاب ہے وہ مغلوں کے ذریعہ ہندوستان سے اٹھنے میں آیا اور ستارہ سو ستانوں کے خاتمہ میں ختم ہو گیا۔ یہ پیشگوئی پوری ہو چکی ہے۔ رہاں تک بول شریع خاکسار نے کی ہے اس کو سیکھ و دو ان بھی درست سمجھتے ہیں) نیز ساتھ ہی فرمایا کہ اگر مغلوں کا راج ختم ہو جائیگا لیکن ”ہو رہی تھی مرد کا چیلہ“ یعنی پھر ایک مرد کا چیلہ کھڑا ہوگا اور ساتھ فرمایا کہ یہ جو بات خدا نے بتائی ہے یہ سچ ہے یہ ضرور ہو کر رہے گی۔ اب غور طلب مسئلہ یہ ہے کہ مرد کے چیلے والی پیشگوئی کو مغلوں کی بادشاہت کے آغاز اور اختتام کے ساتھ بیان ہونا خالی از مصلحت نہیں ہو سکتا۔ دراصل اس میں اس طرف اشارہ ہے کہ جو مرد کا چیلہ ہے وہ بھی مغل ہوگا کیونکہ اس میں لفظ ہو رہی واضح طور پر بیان کر رہا ہے کہ انہی یعنی مغلوں سے ہی مرد کا چیلہ اٹھے گا اور خدا تعالیٰ نے وہ پیشگوئی حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کے رنگ میں پوری کی ہے کیونکہ آپ مذکورہ پیش گوئی کے عین مطابق مغل بھی ہیں اور اس زمانہ کے سدا ہارک بھی۔

دعویٰ مہدی علیہ السلام کا ہے اور پھر آپ مغل بھی ہیں اب تو کسی قسم کی شک کی گنجائش نہیں رہی۔
یہ گفتگو ڈیڑھ گھنٹہ تک بڑے ہی پرامن ماحول میں ہوئی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس زمانہ کے لوگوں کو اس زمانہ کے سدا ہارک کو پہچاننے کی توفیق دے۔ آمین۔

سوال :- آپ نے جو تشریح کی ہے اس کے لیے حصہ سے تو سیکھ و دونوں کو بھی اتفاق ہے کہ یہ پیشگوئی مغلوں کی بادشاہت کے آغاز اور اختتام سے متعلق ہے جو پوری ہوئی جو دوسرے حصہ کی تشریح مرزا صاحب (علیہ السلام) سے متعلق آپ نے کی ہے اس سے ہمیں اتفاق نہیں کیونکہ اس سے مغل ہونا ثابت نہیں ہونا گورمرد کے چیلے کے آنے کا ثابت ہے۔ لیکن آیا وہ مغل ہوگا اس بارہ میں کچھ نہیں کہا جاسکتا؟

جواب :- اگر آپ فرض اس وجہ سے شک میں پڑ گئے ہیں کہ آٹھ والا سدا ہارک کیا مغل ہوگا یا کسی اور قوم سے تو میں آپ کے اس شک کو گزربانی سے رفع کر دیتا ہوں تاکہ کسی قسم کے شک کی گنجائش نہ رہے چنانچہ حضرت گرو گوبند سنگھ جی ہمارا ج نے فرمایا ہے۔

جگ ایس ریت چلائے۔ سراتر تیر پھرائے سب لوک آین مان۔ تر آکھ اور نا آت نہ کال پڑکھ جینت۔ نہہ دیو جا پننت تب کال دیور ساٹے۔ اک اور پڑکھ بنائے رچیا س مہدی میر۔ ریسوت ہاٹھ پھیر اتی سری جیتر نانک گرتھ جیتر بیواں اوتار برنن سمایت دم گرتھ ص ۱۹۷

غلام احمد اس پیشگوئی کا یہ ہے کہ دنیا میں ظلم و تشدد پھیل جائیں گے اور لوگ خدا تعالیٰ کی عبادت کو بھول جائیں گے اس وقت خدا تعالیٰ ایک آدمی کو مبعوث کریگا جو ”مہدی میر“ ہوگا یعنی جو آٹھ والا سدا ہارک ہے ایک تو وہ اس زمانہ کا مہدی کہلائے گا اور ساتھ ہی بیان فرمایا کہ وہ ”میر“ یعنی مغل ہوگا کیونکہ بابر کو بھی بابر میر کہا گیا ہے چنانچہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کا ایک تو

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے فرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کا نام ”سہیل احمد“ تجویز فرمایا ہے۔ نومولود کے نیک خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار نے اس خوشی میں مبلغ ۱۰ روپے شکرانہ فنڈ میں ادا کئے ہیں۔
خاکسار۔ کے شفیق تیماپوری۔

درخواست دعا

خاکسار کے گھر سے اطلاع آئی ہے کہ والدہ صاحبہ پچھلے کئی دنوں سے سخت بیمار چلی آرہی ہیں۔ نیز خاکسار کا بھائی اور چھوٹی بہنوں کی صحت و سلامتی کے لئے احباب کرام سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار۔ سید وسیم احمد مجب شیر تیماپوری متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان۔

خدام الاحمدیہ کنگلک کا تبلیغی کیمپ

حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانس کے کامیاب دورہ امریکہ کینیڈا اور یورپ کے تعلق سے

اپنے آقا کی خدمت میں ایک خادم سلسلہ کے دلی تاثرات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانس نے ماہ اگست میں جو امریکہ، کینیڈا اور یورپ کا کامیاب تبلیغی دورہ فرمایا اس کے بارہ میں محترم کرم سید شریف احمد صاحب آف منصورہ میقیم کینیڈا نے اپنے ایک مخلصہ مجسور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانس اپنے دلی تاثرات کا اظہار کیا ہے۔ جسے افادہ احباب کی خاطر ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹڈ سٹریٹس)

۲۹ اگست ۱۳۵۵ھ ہجری

پیارے حضور!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ہر سال اکتوبر کے مہینے میں میرے پاس

دفتر کا بہت زیادہ کام ہو جاتا ہے۔ روزانہ تقریباً

۱۰ گھنٹے اور سینی کے پورے ۱۳ دن کام کرنا پڑتا

ہے۔ خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ اس نے بھی ننگ

ہمت اور صحت دی ہے اور یہ وقت گزر جاتا ہے

اس مصروفیت کی وجہ سے پھر ذاتی خطوط لکھنے کی

ہمت نہیں رہتی اور نہ ہی یہاں دوستوں سے

ملاقات اور تبلیغ کے لئے وقت ملتا ہے۔

اللہ تعالیٰ کا احسان ہے کہ کل میرا تمام کام

اپنی طرح پورا ہو گیا اور کل ہی ہماری کیتا جماعت

کے شائع شدہ احمدیہ گزٹ سے معلوم ہوا کہ

حضور بعد افراد قافلہ اور اکتوبر کو امریکہ کینیڈا

اور یورپ کے کامیاب دورہ کے بعد واپس

زبورہ تشریف لے گئے ہیں۔ خدا کرے کہ حضور

کا یہ دورہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کو دنیا

میں پھیلانے کے لئے ہمت ہی عمد ثابت ہو۔

اور دنیا میں بہت ہی جلد امن و امان اور

پیار و محبت قائم ہو جائے۔ اور یہ دنیا جو

اتنی تیزی سے تباہی کی طرف بڑھ رہی ہے۔

ٹھوکر کھانے سے پہلے ہی سنبھل جائے۔ آمین

تھم آمین۔

حضور سے ملاقات اور چند روز حضور

کے ساتھ رہنے سے جو خوشی اور سکون

اڑیسہ میں ہندو بھائیوں کا ایک بہت بڑا

تہوار باجوہ تازا کے نام سے مشہور ہے جس میں ہر

سال کنگلک میں میل لگتا ہے۔ اس میل میں تقریباً

دو لاکھ کے قریب صوبہ اڑیسہ کے تمام اضلاع

اور مختلف صوبہ جات سے کافی تعداد میں لوگ

خرید و فروخت نیز قمار و رشوت کے لئے آتے

ہیں۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے

خدام الاحمدیہ کنگلک نے صدر جماعت اور

انچارج مبلغ صاحب اور احباب جماعت کے

مشورہ سے محترم انچارج مبلغ صاحب کی زیر

نگرانی کر ایہ پرز میں نے کہ ایک تبلیغی کیمپ

اورنگ اسٹال لگایا۔ موسم خوشگوار ہونے

کی وجہ سے یہ میل چار روز کی بجائے چھ روز

تک لگا رہا۔ خدا کے فضل سے خدام نے اپنے

بزرگوں کی معیت میں دن رات تبلیغی امور

سرا انجام دئے اور کافی تعداد میں ٹریکٹ اور

کٹیجے مفت تقسیم کیا اور فروخت بھی کیا۔

کئی اعلیٰ تعلیم یافتہ غیر احمدی حضرات عیسائی

اور ہندو سکھ صاحبان سے تبادلہ خیالات

بھی ہوتا رہا بفضلہ تعالیٰ لوگوں پر اچھا اثر

پڑا۔ بہت سے لوگوں نے کافی تعداد میں سلسلہ

کا کٹیجے اور انگریزی قرآن مجید قیمتاً خریدا۔

اس موقع پر ہم اپنے مبلغ صاحب صدر

جماعت نیز بزرگوں کے تہ دل سے مشکور ہیں

کہ انہوں نے ہر رنگ میں ہم سے تعاون کیا۔

تبلیغی امور سر انجام دینے کی غرض سے محترم

قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ سونگھڑہ اور

بزنس سکریٹری صاحب سونگھڑہ نے بھی

تعاون کیا۔ جزا اہم اللہ تعالیٰ۔

معزز زائرین اور تبادلہ خیالات کرنے والے

دوستوں کی چائے سے بھی تواضع کی گئی۔

احباب سے درخواست ہے کہ دعا

فرماتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں احسن

رنگ میں خدمت دین کی توفیق عطا

کرے اور ہمیں اپنی رضا کی راہوں

پر چلائے۔ آمین۔

خاکسار۔ عبد الباقی خان

قائد مجلس خدام الاحمدیہ کنگلک (اڑیسہ)

دُعائے مغفرت

مجھے اپنے گاؤں چک ۳۶۶ ضلع ملتان سے یہ افسوسناک اطلاع ملی ہے کہ مورخہ ۷ نومبر کی شب تین بجے ہمارے چچا محترم چوہدری قاسم علی صاحب وفات پا گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

ہمارے وسیع خاندان میں بہت کم افراد نے احمدیت کو قبول کیا۔ ۱۹۱۳ء میں میرے والد محترم چوہدری نور محمد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح اولؑ کی بیعت کی۔ ان کے ساتھ ہی ہمارے یہ مرحوم چچا اور ایک کسی قدر درجہ کے چچانے بھی بیعت کر لی۔ اس کے علاوہ چند سال قبل ہمارے ایک کافی درجہ کے چچا زاد بھائی نے بیعت کی۔ ان ابتدائی احمدیوں میں میرے والد صاحب نے کسب ۱۹۲۷ء میں وفات پائی اور ہمارے چچا اب اللہ تعالیٰ کو پیارے ہو گئے۔ دوسرے چچا جو کسی قدر دور کے ہیں وہ بفضلہ حیات ہیں۔ لیکن بیعتی نہیں رہی۔ یہ سب خود بھی بڑے مخلص اور ان کی اولاد میں بھی خدا کے فضل سے مخلص احمدی ہیں۔ اولاد کی اولاد بھی ماشاء اللہ بہت اچھا نمونہ احمدیت کا ہے۔

چچا صاحب مرحوم اپنے بہن بھائیوں میں سب سے پھولے تھے اور سب سے لمبی عمر یعنی قریباً ۸۵ سال پائی۔ ان کے ایک پوتے عزیز متیر احمد بی ایس سی بی ایڈ اس وقت مغربی افریقہ کے ملک سیرالیون میں بومقام پر ہائر سکندری سکول میں خدمت بجلا رہا ہے۔ چچا صاحب مرحوم کی وفات بڑھاپے کی کمزوری سے ہوئی کوئی عارضہ نہ تھا۔ بینائی آخر تک قائم رہی۔ بڑے ہنس مکھ اور پیار کرنے والے تھے میری آخری ملاقات چھ سال قبل ہوئی تھی۔ مجھے ملکہ بہت ہی خوشی محسوس کیا کرتے تھے۔ ہر سال جلسہ سالانہ میں بڑی عقیدت سے شریک ہوتے۔ اور تقاریر کا کوئی بھی وقت ضائع نہ کرتے۔ اپنے چچرے بھائیوں کو جو ضلع لائل پور میں آباد ہیں سے جلسہ سالانہ سے واپسی پر ضرور ملکر جایا کرتے۔ خاکسار بزرگان اور احباب جماعت سے اپنے چچا صاحب کی مغفرت اور بلند درجہ کی دعا کی درخواست کرتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ان کی روح کو ابدی سکون عطا فرمائے۔ ہمارے خاندان میں جس بڑی تعداد نے احمدیت کو قبول نہیں کیا۔ اللہ تعالیٰ ان کے سینوں کو احمدیت کے لئے کھولے۔ خدا کرے ایسا ہی ہو۔

خاکسار۔ محمد عبداللہ درویش قادیان

ملا ہے وہ بیان سے باہر ہے۔ اس کا اثر ان سب دوستوں پر ہے جنہیں حضور سے ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔ پچھلے ۳۰ سالوں میں میں چونکہ دنیا کے مختلف ممالک میں گھومتا رہا ہوں اس دوران میں میری حضور سے پہلی ملاقات ہوئی ہے۔ حضور کی شفقت اور پیار کا دل پر اتنا اثر ہے کہ خواہش ہوتی ہے کہ اللہ تعالیٰ آئندہ حضور سے ملاقات کے جلد جلد اور زیادہ عرصہ کے لئے مواقع پیدا کرتا رہے۔ آمین۔

مجھے یقین ہے کہ تمام بچپن اور شروع جوانی کی تر قادیان میں رہے۔ فرشتہ صورت و میرت بزرگوں کی صحبت اور شفقت پانے کی برکت کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے تمام خواہشات بہت شاندار طریقوں پر پوری کی ہیں۔ خدا کرے کہ آئندہ بھی اس کا فضل شامل حال رہے ہم سب کا خاتمہ بالخیر ہو۔ اور اللہ تعالیٰ مجھے میری بیوی اور بچوں کو ہمارے بزرگوں اور نانا اور دادا صاحبان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین تھم آمین۔

اللہ تعالیٰ حضور تمام احمدیوں اور دنیا کے تمام انسانوں کا ہمیشہ ہی حافظ و ناصر رہے۔ آمین تھم آمین۔ والسلام۔

سید شریف احمد

آف منصورہ

اخبار قادیان

۱۔ مورخہ ۱۲/۱۱ اور مورخہ ۱۳/۱۱ کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ انسر جلد سالانہ کی زیر نگرانی جنرل وقار عمل منایا گیا۔

۲۔ عزیز مبارک احمد صاحب ابن کرم حکمت اللہ صاحب تاحل مکمل طور پر صحتیاب نہیں ہوئے۔ کمزوری ابھی بہت ہے اور تکلیف بھی زیادہ ہے۔ احباب جماعت دعائے صحت فرمائیں۔

۳۔ محترم محمد سلیمان صاحب بہاری کے لڑکے کی گرنے سے بازو ٹوٹ گئی ہے احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

درخواست دعا | خاکسار کے چچا سید احتسام الدین صاحب کی آنکھوں کا آپریشن ہونے والا ہے۔ احباب جماعت ان کے آپریشن کی کامیابی کے لئے نیز والدہ صاحبہ کی صحت و سلامتی اور لمبی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار۔ سید قیام الدین متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان

آپ کا چند اخبار بدستم ہے!

مندرجہ ذیل خریداران بدر کا چند اخبار بدستم آئینہ ماہ کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بڑا چند اخبار بدستم بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ اپنی پہلی فرصت میں ادا کریں تاکہ آئینہ آپ کے نام پر جاری رہ سکے۔ ایسا نہ ہو کہ عدم ادائیگی چندہ کی وجہ سے آپ کا اخبار بند ہو جائے اور آپ کچھ وقت کے لئے مرکزی حالات اور اہم دینی خبروں اور علمی مضامین سے محروم ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

بیچر اخبار بدستم قادیان

خریداری نمبر	نام خریداران	خریداری نمبر	نام خریداران
۱۷۹۵	مکرم بشیر احمد صاحب	۲۳۹۶	مکرم چوہدری عبدالملک صاحب
۱۸۰۲	Jamil Band Bailey	۲۳۵۰	انچارج صاحب لاہور پری
۱۸۳۰	مکرم سید غیاث اللہ صاحب	"	شرعی شمیم لال صاحب
۱۸۶۰	محمد یونس صاحب	۲۳۵۵	بشیر احمد صاحب
۱۸۷۲	مختصرہ بیگم صاحبہ دین صاحب	۲۳۶۲	نوجوت لاہور پری
۱۸۷۴	مکرم انچارج لاہور پری کا پور	۲۳۷۰	مکرم سید رحمت اللہ صاحب
۲۰۱۰	ایس. ایس. احمد صاحب	۲۵۵۲	ڈاکٹر حفیظ الرحمن صاحب
۲۰۳۰	محمد سراج الدین صاحب	۲۶۲۳	خورشید علی صاحب
۲۰۶۱	شخص الرحمن صاحب	"	مبشر الدین احمد صاحب
۲۰۷۱	شرف احمد صاحب	۲۷۳۱	"
۲۲۷۵	بابو محمد حسین صاحب چارکوٹ	۲۷۶۶	چودھری مکرم دین احمدی

خریداری نمبر	نام خریداران	خریداری نمبر	نام خریداران
۱۰۲۷	مکرم میر عبدالجلیل صاحب	۱۳۵۹	مکرم جی ایم۔ معصومی صاحب
۱۰۳۳	ایس۔ جی ابراہیم صاحب	۱۳۸۰	مولوی اسلم خان صاحب
۱۱۱۵	مختصرہ خدیجہ بیگم صاحبہ	۱۳۱۷	عبدالسلام صاحب
۱۱۱۶	مکرم انچارج صاحب امجد ایڈیٹی	۱۳۳۶	سید محمد احمد صاحب
۱۱۲۳	اعجاز حسین صاحب	۱۳۴۹	ڈاکٹر محمد یونس صاحب
۱۱۴۹	احمد صاحب ایم۔ اے	۱۳۵۵	قائد صاحب مجلس خدام الاحریہ
۱۱۵۱	پی۔ محمد صاحب	۱۳۶۹	عبدالشکور صاحب فاروقی
۱۱۹۳	ایم محمد عثمان صاحب	۱۳۷۱	ایس۔ ایم عمران صاحب
۱۲۰۳	محمد منیر الدین صاحب	۱۳۸۳	غلام رؤف الدین صاحب
۱۲۰۹	پی محی الدین صاحب	۱۵۱۵	عبدالعزیز صاحب
۱۲۱۳	محمد یوسف خان صاحب	۱۵۱۸	نظام الدین صاحب عباسی
۱۲۲۷	نور عالم صاحب	۱۵۸۸	سید مبشر الدین صاحب
۱۲۳۹	شیخ محمود احمد صاحب	۱۵۹۸	سید منظور احمد صاحب
۱۲۴۹	محمد رضوان الدین صاحب	۱۶۱۳	اعظم بیگم فیصلہ صاحبہ
۱۲۵۸	سید آفتاب احمد صاحب	۱۷۱۹	ایم اے باقی صاحب
۱۲۶۲	سید عبدالباری صاحب	۱۷۲۷	عبدالمنان صاحب
۱۲۷۸	کمال الدین صاحب	۱۷۳۳	اسلم خان صاحب
۱۲۹۲	انچارج میر افتاب حسین صاحب	۱۷۴۰	مختصرہ مسز قیس احمد صاحب
۱۲۹۳	محمد فرید صاحب	۱۷۴۷	مکرم مبارک مکرم خان صاحب
۱۳۰۶	چودھری محمد ابراہیم صاحب	۱۷۶۸	ایم اے بشیر احمد صاحب
۱۳۱۰	سیکرٹری اسلم لاہور پری	۱۷۷۳	محمد یوسف الدین صاحب
۱۳۱۲	" " " "	۱۷۷۴	میر امتیاز احمد صاحب
۱۳۱۴	محمد صدیق صاحب	۱۷۸۳	مختصرہ مسز این طاہرہ
۱۳۱۵	مبارک احمد صاحب	۱۷۹۳	مکرم محمد احمد یادگیری

درخواست ہائے دعا

- میرے لڑکے شاہ محمود احمد سلمہ ایک قومی بینک میں پروفیشنل انسر کے عہدہ کے مقابلہ کے امتحان میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ ۱۵ نومبر کو ان کا انٹرویو ہے۔ تمام اجاب جماعت سے ان کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: شاہ شکیل احمد۔ گیارہ
- ہماری بڑی ہمشیرہ پروفیسر طلعت جہاں ایم۔ اے نے پی۔ ایچ۔ ڈی کا مقابلہ بہار یونیورسٹی میں داخل کر دیا ہے۔ ممتحنوں نے ڈاکٹر پیٹ کی ڈگری دینے کی سفارش کی ہے۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں پی۔ ایچ۔ ڈی کے مقابلہ میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین۔ خاکسار: شاہ ناصر احمد۔ گیارہ
- مکرم شیخ محمد یونس صاحب کی ہمشیرہ ایک عرصہ سے بیمارہ دم و شدید کھانسی بیمار چلی آ رہی ہیں۔ ان کے تین چار چھوٹے بچے ہیں اور نہایت غریب و نادار ہیں۔ محمد یونس صاحب اپنی ہمشیرہ موصوفہ کا کافی علاج معالجہ کر چکے ہیں لیکن خاطر خواہہ افاقہ نہیں ہو رہا درویشان کرام و جملہ اجاب جماعت سے ان کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: محمد شمس الدین۔ صدر جماعت احمدیہ بھدرک۔ گیارہ
- میرے دو عزیز بہت پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ ان کی پریشانیوں کے ازالہ اور کام کرنے والی لمبی عمر ملنے کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے خاکسار: قدسیہ سلطانہ۔ گیارہ
- میرے والد صاحب اور والدہ صاحبہ بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ ان کی صحت و سلامتی ہم سب بھائی بہنوں کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ نیز ولادت۔ گیارہ

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے خاکسار کی ہمشیرہ قدسیہ سلطانہ کو مورخہ ۲۸ کو لڑکی عطا فرمائی ہے۔ زوجہ و بچہ کی صحت و سلامتی نیز میرا بھائی عزیز مسطور احمد اکثر بیمار رہتا ہے اسکی صحت یابی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: وسیم احمد ابن غلام محمود علی بھدرک۔ گیارہ

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوٹرس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے اٹو ونگس کا خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS
 32. SECOND MAIN ROAD
 C-1-T. COLONY
 MADRAS
 PIN. 600004
 PHONE NO. 76360.

سینکوں اور گھاس تیار کردہ دل و دہیز مصنوعات!

۱۔ سینک اور کڑائی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلا دیز شکلیں۔
 ۲۔ گھاس سے تیار کردہ شادہ، مسج، مسجرا قصبی، مختلف مناظر، دنیا بھر کی مساجد، اجیر اور مشن ہاؤسز کی تصاویر جو سنہینی نوادہ کرتی ہیں۔
 ۳۔ عجیب و غریب شادہ کے کارڈ اور دیگر تصاویر

خط و کتابت کا پتہ :-
THE KERALA HORNS
 EMPORIUM
 T.C 38/1582 MANACAUD
 TRIVANDRUM
 (KERALA)
 PIN. 695009.

PHONE NO. 2351
 P. R. NO. 128
 CABLE: -
 "CRESCENT"

احمدیہ مسلم کیلنڈر!

بابت سال ۱۳۵۶ھ ہجرت - مطابق ۱۹۷۷ء ع

اجاب اور جماعتوں کی لگاؤ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نظارت و تبلیغ کی طرف سے سالانہ کیلنڈر ۱۳۵۶ھ ہجرت مطابق ۱۹۷۷ء کیلنڈر ۲۲ x ۳۰ کے سائز میں عمدہ و دیدہ زیب اور مختلف جازبہ نظر رنگوں میں شائع کیا جا رہا ہے۔ یہ کیلنڈر مندرجہ ذیل خصوصیات کا حامل ہے۔

- ۱۔ کلمہ طیبہ علیٰ حروف میں کیلنڈر کی پیشانی کو زینت بخش رہا ہے۔
- ۲۔ کیلنڈر کے دائیں بائیں لوگوں کی اہمیت اور غارتگی اور دکھائے گئے ہیں۔
- ۳۔ کیلنڈر کے وسط میں سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ تعالیٰ کے حالیہ دورہ امریکہ سٹیٹ کی تازہ ترین اور تاریخی تصویر دی گئی ہے۔
- ۴۔ سیدنا حضرت امیر المومنین کی تصویر کے دونوں پہلوؤں میں ہجرتی شمسی ہینوں کی وجہ تسمیہ بزبان انگریزی کے علاوہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تین ٹکڑے یعنی "تقاسم بعنوان" "اسلام کا مستقبل" "اھمیت کا مستقبل" اور "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض" بزبان انگریزی دیئے گئے ہیں۔
- ۵۔ کیلنڈر میں تاریخیں انگریزی حروف میں درج کر کے تمام علاقوں کے لئے یکساں طور پر فائدہ مند بنایا گیا ہے۔
- ۶۔ تاریخوں کے دائیں بائیں ہفتہ کے دنوں کے نام عربی، فارسی اور انگریزی میں دیئے گئے ہیں۔
- ۷۔ سال رواں (۱۹۷۷ء) میں آنے والی تعطیلات سرکاری و جماعتی کا بھی اندراج کیلنڈر کے دونوں طرف میں کی پتہ لگائی گئی ہے تاکہ کیلنڈر دیر تک کارآمد رہے۔
- ۸۔ کیلنڈر دہلی میں زیر طبع ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ جلسہ سالانہ کے موقع پر اجاب اسے حاصل کر سکیں گے۔
- ۹۔ کیلنڈر کی قیمت ایک روپیہ رکھی گئی ہے۔ محصول ڈاک اور رجسٹری کا فریہ علیحدہ ہوگا۔ بذریعہ ڈاک زیادہ کیلنڈر منگوانے میں رعایت رہے گی۔

ناظر و عوۃ وسیع قادیان

دورہ مکرم مولوی شیخ حمید اللہ صاحب بطور اسپیکر وقف جدید

مکرم مولوی شیخ حمید اللہ صاحب بطور اسپیکر وقف جدید جماعت ہائے احمدیہ کشمیر میں چندہ وقف بریڈ کی دھولی اور وعدہ جات کے حصول و اضافہ کی غرض سے دورہ فرما رہے ہیں۔ اجاب جماعت اور عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ مولوی صاحب موصوف کے دورہ کو کامیاب بنانے میں پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ ناجور ہوں۔

اچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

درخواست دعائے

میری اہلیہ صاحبہ بیتے کی بیماری کی وجہ سے بے عرصہ سے صاحب فرانس ہیں۔ باوجود علاج کے کوئی افاتہ نہیں ہو رہا۔ چھوٹے چھوٹے نیچے میں جس کی وجہ سے شدید ابتلا درپیش ہے۔ درویشان کرام اور جملہ اجاب جماعت سے درود خیر و دعا مست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ میری اہلیہ کو شفا کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: عبدالستار صدیقی۔ پین گنج کانپور

ضروری نصح سلسلہ انتخابات عہدیداران جماعت ہجرت

برائے سال ہجرت ۱۳۵۶ھ تا شہادت ۱۳۵۹ھ

عہدیداران جماعت ہائے اجماع ہجرت کے آئندہ ستر سالہ انتخابات کے بارے میں کارروائی کرنے کے لئے نظارت ہذا کی طرف سے اخبار بریڈر پورٹ ۱۱ اور روزنامہ ۲۵ اور پورٹ ۹ میں اعلان شائع کیا گیا ہے۔ جس میں ایک سنوری نوٹ شائع ہونے سے رہ گیا ہے۔ اور وہ نوٹ یہ ہے۔

۱۔ کہ مجلس مشاورت (۱۳۵۹ھ) کے فیصلہ اور سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایبہ اللہ تعالیٰ کے بصرہ العزیز کے ارشاد کے مطابق آئندہ انتخابات میں امیر اور صدر کے عہدہ کے لئے صرف ایسے شخص کا نام پیش ہونے کا۔ جس کو قرآن کریم با ترجمہ آتا ہو۔

۲۔ نیز موجودہ امراء اور صدر صاحبان کے نام دوبارہ صرف اس صورت میں پیش ہو سکیں گے کہ ان کو قرآن کریم با ترجمہ آتا ہو اور انہوں نے اپنے وقت میں جماعت کے کم از کم ۳۳ فیصدی اجاب جماعت کے لئے قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کر دیا ہو۔ علاوہ ازیں دوسرے عہدیداران جماعت کے لئے بھی ضروری ہوگا کہ وہ قرآن کریم ناظرہ جانتے ہوں۔ بصورت دیگر ان کا نام کسی عہدہ کے لئے پیش نہیں ہو سکے گا۔

۳۔ چونکہ قبل ازیں نظارت ہذا کی طرف سے مجلس مشاورت کے مندرجہ بالا فیصلہ اور حضور ایبہ اللہ تعالیٰ کے بصرہ العزیز کے ان ارشادات کے بارے میں بذریعہ سرکلہ لیکچر اور بذریعہ اخبار بریڈر بار بار اجاب جماعت اور عہدیداران جماعت کو مطلع کیا جا چکا ہے۔ اور ان ارشادات پر عمل کرنے کے لئے گزشتہ تین سال کے عرصہ میں موجودہ عہدیداران کو کافی وقت مل چکا ہے۔ اس لئے انتخابات کرانے وقت ان شرائط اور ارشادات کی پابندی کرنی جانی از حد ضروری ہے۔

۴۔ نیز انتخابات کے بارے میں رپورٹ بھجواتے وقت صدر اجلاس کی طرف سے تحریری طور پر یہ اطلاع دی جانی ضروری ہے کہ انتخابات کی کارروائی کرتے وقت ان ارشادات کو بھی ملحوظ رکھا گیا ہے۔

۵۔ موجودہ امراء اور صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہجرت سے درخواست ہے کہ وہ مہربانی فرمائے کہ بعد از جماعت اپنی جماعت کے لئے عہدیداران کے انتخاب کی رپورٹ نظارت ہذا میں بھجوا دیں۔ تاکہ نئی سیکشن سے پہلے پہلے نئے انتخابات کی منظوری دی جاسکے۔

اللہ تعالیٰ آپ کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین۔

ناظر اسکے قادیان

اخبار پندرہ کا آئندہ شمارہ چالیسواں نمبر ہوگا

اور

۳۳ دسمبر کی اشاعت کو ۳۴ دسمبر کی اشاعت میں ضم کر کے جلسہ سالانہ قادیان کی مبارک تقریب پر خاص نمبر کی صورت میں ہدیہ قارئین کیا جائے گا۔ اور بتاریخ ۳۴ دسمبر ۱۹۷۷ء کو حوالہ ڈاک کر دیا جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔

(ادارہ کبھی)

درخواست دعائے

مکرم علی محمد صاحب پٹنہ فارسٹر کی شادی کو سولہ سال ہو چکے ہیں۔ اب تک اولاد نہیں ہوئی۔ قبل ازیں دو مرتبہ استغاثہ ہو چکا ہے۔ اب ان کی اہلیہ پھر امید سے ہیں۔ اجاب جماعت اولاد نرینہ کے لئے دعا فرمائیں۔ انہوں نے درپیش فٹ کی تدبیریں ۵۰ روپے اور صدقہ کی مد میں ۳۲ روپے ادا کئے ہیں خاکسار: عبدالعظیم سیکرٹری مال آسنور۔